

Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

2den Aargang

1ste FEBRUAR 1917

No. 1

Fra en gammel Broder.

Med Hensyn til Samfundets tidligste Historie kunde jeg have Lyst til her i Bladet at berette følgende efter min egen Erindring:

Der eksisterede en dansk Vaabenbroder Forening i Omaha flere Aar forinden 1881, men den 17. Juni 1881 omorganiserede den sig saaledes at enhver hæderlig dansk Mand kunde indtræde deri. Gjennem „Den Danske Pioneer“ blev der sendt Opraab ud, og Følgen blev at fire Loger gik ind under Vaabenbrødrene Forening. Ved Konventionen i Omaha 1882 havde Omaha 3 Delegerter, nemlig Henriksen, Jacobsen og Haxthausen; jeg var Delegerter for Nr. 2, I. P. Poulsen for Nr. 3, W. Wind for Nr. 4 og L. Andersen for Nr. 5. Ved Konventionens Aabning fremsatte Jacobsen og Haxthausen den Fordring at der kun maatte handles om Vaabenbrødrene Sag; dette blev forkastet med 5 Stemmer mod 2. Dernæst blev Navnet „Dansk Brodersamfund“ foreslaaet af I. P. Poulsen, og Arbejdet i de følgende sex Dage bestod i at vedtage en Konstitution og Bilove.

Den 7de Januar havde Loge Nr. 1 af De Danske Vaabenbrødre Indsættelse af ny Bestyrelse, som blev foretaget af Mark Hansen. Vi syv Delegerter blev derefter spurgt om hvad vi havde udrettet (Mark Hansen havde imidlertid forladt Hallen), og I. P. Poulsen oplæste Resultatet af vort Arbejde. Det blev saa enstemmigt vedtaget, at De Danske Vaabenbrødre Loge Nr. 1 skulde gaa ind som Loge Nr. 1 af Det Danske Brodersamfund. Loge Nr. 1 holdt sin Stiftelsesdag den 7de Januar. Loge Nr. 2 holdt Stiftelsesdag den 14 Januar, og de andre 3 Loger har forskellige Datoer. Loge Nr. 6 blev af mig indsat den 23 Februar 1882.

Nu lidt angaaende Distriktsinddeling. Jeg indbragte paa Konventionen i Davenport et Forslag om at have Samfundet inddelt i Distrikter, da jeg mente at det vilde bringe en stor Besparelse, idet det var min Mening at der kun skulde sendes en Delegerter fra hvert Distrikt til Hovedkonventionen. Der er ellers mere jeg skulde ønske at udtale mig om, men jeg fører kun Pennen med Besvær og vil derfor slutte med en Hilsen til alle Brødrene.

N. NIELSEN.
Hovednummer 72, Neenah, Wis.

Fra A. M. Petersen, Nr. 35

Jeg ser af den exekutive Komites Kjendelse, at det er umuligt for min Søn at blive optaget som passivt Medlem af D. B. S. Tillaad mig derfor igjennem vort Blads Spalter at forklare min Hensigt med hans Ansøgning.

Jeg selv gik ind i Brodersamfundet i Aaret 1892 og har siden deltaget i Logens Arbejde og som saadan har set vore Medlemmers Søner voxet op til Mænd og lagt Mærke til at de ikke blev Medlemmer af vor Loge med faa Undtagelser. Min ældste Søn er Medlem af vor Loge, men det var allerede for sent; han besøgte vore Møder for en kort Tid, og saa var det forbi; nu har jeg min 17-aarige Søn, som i de to sidste Aar har været min Kammerat; han er med mig hvor jeg gaar, til Møde i Logen eller Komitemøderne. Vi tager vor Maskine, kører til Mødestedet; jeg gaar til Mødet og han sidder i Maskinen og venter eller gaar paa 5c Theater.

Nu fik jeg det Indfald, at hvis han kunde blive passivt Medlem, saa kunde han komme med mig til Møde. Jeg bragte det frem for Logen og mente at med følgende Regler kunde det mulig lade sig gjøre:

1st—Fremlægge en første Klasses Doktorattest.

2det—Betaler det vanlige Indskud og Kontingent.

3die—At han og hans Værge fremskriver sig al Krav paa Loge og Samfundet indtil han kan blive aktiv Medlem.

4de—At han, naar han fylder sit attende Aar da igjen fremlægger en fyldestgjørende Doktorattest.

Jeg kan meddele, at Sagen fandt varm og enstemmig Tilslutning og det vedtoges at fremlægge Spørgsmaalet for den exekutive Komite, med det Resultat at den mente ikke at det kunde lade sig gjøre; men maaske Sagen ikke har været saa nøje overlagt, da der jo ikke var nogen Forklaring, hvorfor jeg ønskede Drenge optaget. Efter Mødet fandt jeg, at der var flere Tilfælde af samme Slags, og jeg tror, at her er en Maade at vi kan faa de unge med os. Jeg kan oplyse at vi for 2 Aar siden startede en Gymnastikklub for vore Unge (ja vi gamle var forresten ogsaa med) men det gik i Stykker fordi vi manglede vor egen Bygning, og da de nærmeste Pladser var temmelig dyre, og vi maatte bære vore egne Udgifter, saa maatte vi søge længere bort, og Distancen blev for lang, og da vi lever saa spredt her i Chicago, saa varedede det ikke længe førend Rækkerne blev tynde og vi maatte holde op. Men tilbage til passive Medlemmer, jeg tror, at vi burde søge at udvide vort Felt paa dette Omraade, for Medlemmer trænger vi til, og naar det kommer til et Tilfælde som det omtalte, saa tror jeg, at vi ikke skulde være saa raske med vor barkedede Næve at gribe Logen og med dyb og lærd Stemme bryde „I staar skrevet“, men se paa Sagen, om det vil gavne Samfundet eller ikke. Haabende at den exekutive Komite vil overveje Sagen igjen, forbliver jeg Eders broderligst

A. M. PETERSEN.

Efterskrift:—Min kære Muller, Nr. 64, nu er Du paa gale Veje igjen. I den første Del af din Artikel siger Du, at vi er gaaet frem, og længere hen siger Du, at vi staar stille. Hvorledes vil Du forsvare Dig for de højere Domstole?—Og hvad det angaar med Opkrævning af for mange Assessments, saa læs rigtigt i Lovbogen, for „der staar skrevet“ ikke mindre end 10 og ikke flere end 12. Kan Du ikke huske, hvor vi lo den Gang det blev vedtaget i St. Paul; men det var jo den eneste Maade vi fik det vedtaget paa. Hvad det angaar med det „meningsløse i Overbestyrelsens Opfattelse

se og set fra et finansielt Standpunkt,“ da kan Du og jeg være enige om, at det Spørgsmaal har været regnet ud saa tit og ofte af „experts“ saa det er unødvendig for Dig og mig at fylde vort Blad med den Slags. Men kære Nr. 64, naar Du kommer op til Chicago igjen, saa kom ud og se til mig, og jeg skal fortælle Dig om „billig Assurance,“ som en vis Forening har haft i Mange Aar. Jeg tror Du engang hørte til den.

Med Hilsen, din Nr. 35.

FRA RUTLAND, IA.

Torsdag den 4de Januar havde Loge Nr. 217 sit første Møde i det nye Aar med Indsættelse af sin nye Bestyrelse, som blev foretaget af vor Ex-President, John Wrisberg, og som var aaben for alle. En stor Forsamling var tilstede, og Loge Nr. 217 mener ved at afholde aabne Møder, saa meget som kan lade sig gøre, at det fjerner meget af den Hemmelighed, som Udenforstaaende altid peger paa. Udenforstaaende kan jo ikke se, at Logen ingen Hemmelighed har undtagen vore Forhandlinger, men lad os stræbe efter at vise Folk, hvad Meningen er med vort Samfund, da vil vi samle endnu flere danske Mænd og Kvinder om vort smukke danske Flag. Hermed Logens Tak til alle som var med os, og i Haabet om at se Eder igen hos os, naar vi har en lille Fornøjelse at byde. Endnu glæderer vi for enhver dansk Mand og Kvinde, som melder sig ind i vort Broder- og Søstersamfund. Endnu en Gang Tak for denne Gang.

WALDEMAR M. LARSEN,
Sekretær.

Brodersamfundets Jul.

Allerførst Ønsket om et gladeligt Nytaar til vor ærede Overbestyrelse og samtlige Medlemmer af Det Danske Brodersamfund, og dernæst en Kompliment til Overbestyrelsen for Artiklen med ovenstaaende Overskrift i forrige Blad.

Jeg føler med Overbestyrelsen, at af alle Maader at agitere for Dansk Brodersamfund, er denne at holde Juletræ for sine Medlemmer med Børn samt indbyde enkelte fremmede, den bedste. Der er ingen Tid paa Aaret, hvor vi Danske er mere modtagelige for gode og ædle Indtryk end netop i Juletiden. Og naar vi ved Julefesten,

der er Børnenes Fest, opnaar at glæde disse, faar vi leiter Adgang til Forældrenes Hjerter.

Lad det da være enhver Loges Pligt at arbejde hen til Afholdelse af Juletræ 1917.

Jeg har et lille Forslag til en Begyndelse, nemlig dette: lad os i Bladet for Marts se en Fortegnelse over hvormange Loger der i 1916 har holdt Julefest for Medlemmer med Børn.

Jeg er sikker paa, at vor ærede Oversekretær vil finde Plads i Bladet for en lille Meddelelse herom.

Hver Loge, som har afholdt en saadan Fest, behøver kun at indsende nogle faa Oplysninger, som for Eksempel:

Loge Nr. 267 holdt Julefest i 1916. Tilstede var 40 Børn og 44 Voxne. Udgifterne var \$24.40.

„Vagt i Gevær,“ Logens Sekretær, Kasserer eller Præsident, fat din Pen.

Med broderlig Hilsen,
HANS P. ØGAARD,
Kasserer for Nr. 267,
Brigham City, Utah.

Jule-Bal.

Loge Nr. 123, Clifton, Ill.

Der blev ingen Juletræ pyntet af Foreningerne D. S. S. og D. B. S. saadan som sidste Aar, til Sorg for mange. Der kom op en Misforstaaelse, som gjorde Foretagendet umuligt, men derimod have vi et hyggeligt og fornøjeligt Bal for alle Danske, som havde Lyst at deltage, den 30. December 1916 i D. B. S. Hall, som altid tænder Juletræ for sine Medlemmer. Takket vore Søstre for det. Hallen er ved Aften oplyst med elektriske Blus, som ogsaa hygger ved hver Sammenkomst. Dansen gik livlig efter dansk Musik, og nu og da lidt Sang. Mange var kommen for at hilse og samtale med Venner og Bekjendte. Her var Fremmede fra Nebraska og Chicago og andre fra vore Nabobyer, samt mange ude fra Landet tog Del med os i Glæden. Klokken elleve serveredes Kaffe, Brød og Kage, som blev solgt til Fordel for Foreningen D. B. S. Alt var vellykket og den smukke maanelyse Aften bidrog sit til, at saa mange kom med.

KOMITEEN.

En Del Breve og Meddelelser til Bladet maa paa Grund af Pladsmangel vente til næste Numer.

DET DANSKE BRODERSAMFUNDS OVER-SEKRETÆRS KONTOR

J. MICHAELSEN, Office 202 Paxton Block.

Omaha, Neb., 1. Feb. 1917.

Assessment Nr. 2, i 1917

Hoved Nr.	Døds Nr.	Navn	Loge Nr.	Logens Bynavn	Alder	Optaget	Død	Fødested	Dødsarsag	Assurance-sum
27503	2095	K. P. F. Taulborg	116	Newark	27	14 Novb. 1908	16 Okt.	Ringkøbing	Accident	\$ 500
28775	2096	H. W. Sandbeck	46	Perth Amboy	69	16 Mal 1891	24 Novb.	Apenrade, Slesvig	Rheumatism	1000
11768	2097	R. H. Nielsen	10	Council Bluffs	40	30 Juli 1901	23 Dec.	Skanderborg	Cer. Hemorrhage	1000
24724	2098	W. Warming	19	Omaha	40	25 Juni 1907	10 Dec.	Aalborg	Accident	1000
3815	2099	L. H. Schulz	58	Chicago	71	30 Juli 1892	19 Dec.	Apenrade, Slesvig	Cer. of Stomach	900
14161	2100	J. J. Busk	17	Chicago	53	20 Marts 1903	25 Dec.	Viborg	Accident	1000
5429	2101	I.C.V. Rosenvinge	46	Perth Amboy	60	5 Juni 1894	5 Dec.	Ringkøbing	Pneumonia	500
18396	2102	A. B. Nelson	46	—	45	2 Marts 1905	10 Dec.	Ribe	Pul. Tuberculosis	500
4168	2103	J. Mikkelson	50	Port Chester	73	17 Decb. 1892	16 Dec.	Horsens	Cer. Hemorrhage	900
38168	2104	H. W. Larsen	4	Racine	21	18 Novb. 1914	28 Dec.	Chicago	Cer. Hemorrhage	500
10968	2105	F. J. Janny	46	Perth Amboy	58	23 Okt. 1900	31 Dec.	Kolding	Cancer of Stomach	1000
25186	2106	J. H. Helligsoe	169	Hubbard	44	14 Sept. 1907	27 Dec.	Ydeby	Blood Poison	1000
12728	2107	A. Petersen	32	New Haven	50	29 April 1902	8 Dec.	Vejle	Unknown but natural	250
10941	2108	Chr. Jacobsen	10	Council Bluffs	43	10 Okt. 1900	8 Jan.	Hjørring	Dilatation of Stom.	1000
25334	2109	S. O. Thomsen	40	Rawlins	31	25 Sept. 1907	11 Jan.	Hjørring	Uremia	1000
39142	2110	C. Lorentzen	39	Oakland	40	6 Juli 1915	2 Jan.	Frederikshaver	Fatty Degeneration	250
22381	2111	N. P. Lund	245	So. Bend	43	23 Juli 1906	13 Jan.	Assens	Accident	1000

Broder:—Ifølge Det Danske Brodersamfunds Konstitution, Paragraf 6, 4de Afdeling, er det atter min Pligt under nævnte Dato at opkræve et nyt Assessment samt henlede Brødrene Opmærksomhed paa, at Assessment Nr. 211, som er i Logens Kasse, herved beordres indsendt til Over-Sekretæren den 1. April 1917 og senest den 15. April. Du anmodes derfor om at indbetale til Logens Finanssekretær eller Kasserer Aars-Nr. 2 Løbe Nr. 212 senest den 1. April, da enhver Loge ifølge Konstitutionens Paragraf 7, 4de Afdeling, altid maa have et Assessment opkrævet i Forskud af sine Medlemmer.

Ny Medlemmer optaget den 1. Feb. og indtil næste Assessments Opkrævning skal betale Aars Nr. 2 Løbe Nr. 212 ved Optagelsen.

Assessment Aars Nr. 2 Løbe Nr. 212 er nu forfalden til Indbetaling og maa være betalt til Logernes Kassere eller Finans Sekretær senest den 1. April 1917.

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

Loge Emner.

Loge Nr. 106 i Trufant, Mich., afholdt sin 19-aarige Stiftelsesfest den 27. Dec. under stor Tilslutning. Komiteen, de unge Brødre Rasmussen, kendte det gamle Ordsprog, at Vejen til Mandens Hjerter gaar igjennem hans Mave, da Anretningen var storartet. Det viste sig paa samme Tid, at Hallen var for lille. Saa en Komite blev valgt den 3. Januar til at udarbejde Planer og Overslag til Tilbygning til Hallen. Logen optog to unge Mænd sidste Møde og har til næste Møde, alle i Alder 18-25 Aar, saa Logen vil nu have 70 Medlemmer fødte her i Landet udaf 170 Medlemmer og alle taler dansk. Søsterlogen har ogsaa Damp oppe og arbejder under Højtryk. Den optog 11 ny Medlemmer før Jul. Broderlig Hilsen—P. C. Paulsen, Sekretær.

Den 30. December afholdt „Samvirke“ Loge Nr. 312 sin Julefest i Colonial Building, Springfield, Mass. Kl. 7 samledes man om de veldækkede Borde, der bugnede under alskens Herligheder, saasom Flæskesteg med Kartoffelsalat, Leverpostej, Sildefsalat samt Øl og Aalborg Akvavit, der ikke mindst bidrog til at animere Stemningen. Mange Taler holdtes blandt andet af Sekretæren, Frits Johnsen, der takkede Festkomiteens Medlemmer, specielt Fruerne Peick og Ellegaard, for den glimrende Supper, de havde arrangeret. Derefter serveredes der Kaffe med Vin og Likør samt hjemmebakte Julekager og Æblekager.

Efter Bordet dansedes der omkring det store, nydeligt dekorerede Juletræ og adskillige af de gode danske Julesalmer blev sunget. Nu traadte „Santa Claus“, alias Broder Mielow, rigt belæsset med Julepakker, ind i Salen. Under stor Jubel fra Børnenes Side uddeltes Julegaverne. Ethvert Barn fik desuden en Kurv fyldt med Nødder, Appelsiner og Æbler.

Af de sidste havde Broder Marius Jensen fra Granville været saa elskværdig at stille et bely. Tønde til Raadighed.

Da Børnenes Part af Festen var overstaaet tog de voksne fat, og til Tonerne af Præsident Tycho Petersen's berømte Orkester dansedes der til Midnat. Blandt besøgende Brødre bemærkedes Broder Mathias Klinge, mangeaarigt Medlem af New Haven Loge Nr. 32, der som bekendt er den der først og fremmest har Æren af „Samvirke's“ Tilblivelse. Paa Logens Vegne—F. C. Ellegaard, Kasserer.

P. Willemoes Loge Nr. 202 af D. B. S., Warren, Pa., havde Indsættelse af den nyvalgte Bestyrelse den 2den Jan. 1917. Vi havde aaben Indsættelse, og i den Anledning var vor Sal smukt dekoreret, da vi ventede mange af vore indbudte Søstre og Brødre og ligeledes Danas Medlemmer. Vi blev heller ikke skuffet, thi de gjorde os den Ære at fylde vor store Sal: Broder Jens S. Petersen indsatte Bestyrelsen og Broder Marius Christensen fungerede som Fører. Efter Indsættelsen blev der danset til langt over Midnat. Logen Nr. 202 gaar fremad i Medlemsantal, ikke just hurtig, men sikkert, saa vi er jo ikke helt gaaet i Staa her i Warren, Pa. C. J.

Ved Loge Nr. 110's regulære Møde i Winside, Nebr., den 2den Nov. 1916 vedtoges: at saafremt Logen kunde faa fem nye Ansøgninger for Optagelse inden den 1ste Jan. 1917 skulde den give en Østersupper til alle Logens Medlemmer med Familie. Der var adskillige af Brødrene, som rystede betænkeligt paa Hovedet. De mente ikke, at der var saa mange Danske i Omegnen, der var interesseret i D. B. S., som ikke allerede tilhørte det. Men der var dog nogle af Brødrene, som mente, at det maaske ved fælles Hjælp kunde opnaas. Det viste sig da ogsaa ved Mødet den 6te Jan., at vi havde faaet 7 nye Ansøgninger i Ste-det for 5. Det blev derfor vedtaget at holde et extra Møde Lørdag Aften den 13 Jan. for at optage alle de nye Brødre; det vil nu bringe Loge Nr. 110 op paa 70 Medlemmer. Et ganske godt Resultat i Betragtning af, at det er udelukkende Farmere, som Logen bestaar af. Invitation blev udstedt til Brødrene med Familie til den velfor-

(Fortsættes Side 3)

Dansk Brodersamfunds Halvaars - Rapport

1. Juli til 31. Decbr. 1916.

Omaha, Neb., 1. Februar 1917.

Logens Navn	Halvaarsrapport.				Aarsrapport for 1916.			
	Nr.	Medl. Antal	Dødsbidrag	Svegehjælp Udbetalt	Ekstra-hjælp Udbetalt	Kontanter og Ejendele		
Omaha	1352	\$369.39	\$1,967.22	\$140.00	\$7,682.81			
Neenah	2184	210.62	175.00	65.00	3,553.47			
Davenport	3120	117.70	532.34	55.68	3,623.00			
Racine	4789	665.83	1,701.03	100.00	34,799.05			
Moline	530	21.16	179.59		248.59			
Negaunee	669	77.21	229.78	91.91	925.89			
Cedar Falls	792	105.40	124.00	107.44	2,823.43			
Oshkosh	995	109.51	512.57	35.00	2,382.66			
Co. Bluffs	10352	310.27	769.00	20.00	9,118.69			
Clinton	11182	181.98	793.87	37.95	4,128.07			
Green Bay	1281	63.06	244.00	60.00	1,014.76			
Kenosha	14268	209.49	796.58	131.00	17,575.00			
Des Moines	1582	70.22	425.82	15.00	1,589.56			
Minden	16105	107.35	465.00	194.50	543.89			
Chicago	17351	410.47	1,290.00	28.50	10,071.02			
Chicago	18447	534.83	3,042.83	1,396.14	2,456.58			
Omaha	19282	277.48	909.95	110.00	2,731.70			
Manistee	20181	197.06	740.35	78.10	1,981.99			
Kimbalton	2148	38.48	33.00	22.00	291.61			
Sheffield	2244	41.22	56.15	5.24	125.36			
Fremont	26181	164.61	376.24	30.00	1,385.72			
Badger	2875	78.25	116.60	12.62	31.23			
Seattle	29462	414.50	1,049.00	15.00	458.43			
Muskegon	3075	71.69	137.69	7.30	1,732.47			
Exira	3143	40.42	94.00	5.00	3,159.36			
New Haven	32150	135.15	536.12		3,510.41			
Tacoma	33163	165.79	168.57		15,675.00			
Dwight	3494	108.64	360.00	87.00	1,670.46			
Chicago	35363	335.42	1,801.00	308.99	5,543.62			
Milwaukee	36148	146.38	242.05	5.00	2,976.68			
Bridgeport	37139	134.74	512.25		2,918.49			
Laramie	3863	68.02	138.00		2,048.97			
Oakland	39330	361.56	1,845.42	20.00	10,280.18			
Rawlins	4061	58.25	213.00		3,993.66			
Derby	4147	30.25	369.72	22.70				
Spokane	4291	60.11	198.00					
Denver	43142	142.98	82.15	100.00	4,819.88			
Ishpeming	4417	21.04			370.23			
Minneapolis	45343	321.96	779.48	108.32	3,581.72			
Perth Amboy	46332	330.65	1,708.91	20.00	14,673.34			
Ironwood	4712	11.89	48.57		163.74			
Rock Springs	4840	38.28	36.00		698.95			
San Francisco	49553	509.57	3,754.00	393.30	16,113.57			
Porth Chester	50103	101.37	617.37	200.39	1,701.06			
Ludington	51138	122.59	381.32	20.00	6,781.77			
Joliet	5231	33.83	90.00	4.64	347.09			
Atlantic	5365	52.54	64.00	7.90	509.82			
Dannebrog	54144	136.09			493.46			
White Hall	5512	16.28			94.00			
Kansas City	56113	130.91	395.00	105.00	604.21			
Lexington	5741	36.87	56.00	231.00	1,509.00			
Chicago	58108	111.94	64.00		1,402.05			
Menomine	5996	175.00	105.00		2,697.77			
Nebraska City	6021	21.52		10.10	217.63			
S. Chicago	6158	60.40	55.00	25.00	936.66			
Sioux City	62114	113.84	461.00		2,410.30			
W. Burlington	6332	35.12	79.50	5.00	589.72			
Rockford	6493	87.69	291.00	25.00	1,402.05			
Duluth	6598	102.25	268.49		2,009.61			
St. Paul	6634	28.75			122.87			
Fresno	67234	208.98	275.00		4,846.83			
Green River	6813	12.21			144.50			
Cleveland	6979	77.09	382.50		1,436.96			
Greenville	70133	111.20	116.00	5.00	5,281.86			
Penn Yan	71144	120.41	318.37		3,735.00			
Owatonna	7231	33.71			117.26			
Alden	7372	76.03	72.00	184.06	993.62			
So. Omaha	74125	131.00	447.00	89.00	1,190.22			
Albert Lea	75202	185.78	380.56	17.16	21,818.68			
Waterman	7619	22.87	76.36		45.71			
Turin	7727	30.71	75.20	122.00	669.43			
Salt Lake City	78154	170.47	478.00	122.00	2,667.26			
Marinette	7953	60.16	195.00		562.18			
Neola	8022	21.89	36.00	5.00	591.77			
Ansonia	8138	23.10	26.00	2.00	867.74			
Victor	8229	32.05	44.00		133.87			
Hutchinson	8368	68.98			404.89			
Lincoln	8469	62.03	115.00	27.00	512.77			
Rochester	8547	36.57	22.85	5.00	437.36			
So. Amboy	8633	32.31	34.00		1,745.35			
Boston	87233	184.99	695.00	40.00	2,388.07			
Elba	8843	46.49			1,665.89			
Superior	8944	36.96	24.92		1,020.17			
Port Reading	9033	33.62	60.00		2,420.81			
St. Paul	91325	302.09	737.16	336.00	2,245.88			
St. Charles	9286	82.73	370.00	25.00	1,036.56			
Hastings	9322	31.91	84.79		56.13			
Goldfield	944	4.89						
Ferndale	95153	110.04	219.25		7,043.62			
Jackson	9682	90.35	209.35		2,425.86			
Hopkins	9792	91.81	264.80	120.00	2,351.57			
Bloo Prairie	9848	45.44	210.00		535.67			
Northfield	9940	41.24	97.05	48.28	330.07			
Rosendale	10038	42.04			954.17			
Mo. Valley	10118	18.85	25.00		157.19			
Providence	10244	33.83						970.82
Waterbury	10364	56.64	116.00	41.00				861.00
Sherburn	10416	16.51	12.00					1,299.16
Salix	10516	18.17	127.00	19.00				261.57
Trufant	106164	127.24	552.00	50.00				2,014.97
West Pullman	107110	102.18	520.00	25.00				2,559.16
White	10935	36.15	40.00					389.12
Winside	11063	45.94	96.85	5.00				279.91
Austin	11163	64.58	189.00	60.00				780.90
Portland	112110	103.32	344.00					2,275.80
Enumclaw	11385	71.37	141.00					3,593.61
Lake Benton	11474	65.82	87.00	111.60				610.69
Geneva	11521	18.88	9.00					157.10
Newark	11699	63.74	143.70	59.50				1,522.26
Brunswick	11735	29.14						286.71
Wolback	11849	59.76						294.93
Pueblo	11931	37.98	43.00	9.00				241.99
Tyler	121112	101.87	163.00	20.00				6,738.80
Bennett	12217	16.50						181.75
Clifton	12364	40.56	265.02					448.21
Weeping Water	12552	42.00	148.00	95.66				516.61
Los Angeles	126135	130.22	222.70	10.00				1,135.22
Reinbeck	12722	17.33						507.58
Avoca	12859	46.23	42.00	6.85				354.94
Hetland	12926	25.55	48.00					380.50
Henry	13019	15.95						632.91
Everett	13163	58.95	122.00					1,573.73
Osakis	13225	26.70	12.00					293.62
Oconto	13324	18.06	40.00	4.25				240.04
Ringsted	134140	97.42	176.00	50.00				1,106.12
Suring	13531	27.80	25.00	7.14				295.07
Story City	13618	12.37	12.00					201.99
Boomer	13749	51.96	172.00					230.88
Butte	13835	32.72		7.50				365.00
Viborg	139265	179.95	194.00	100.00				5,180.68
Chicago	140127	122.21	408.00	235.00				1,406.30
Irene	14156	39.04	125.00					1,242.06
Brainerd	14238	39.18						135.52
Petaluma	14355	32.60	170.75	155.52				1,875.48
Dike	14493	94.07	104.00					1,356.79
Newport	14526	25.84	115.00					408.13
Ashland	14616	10.71	10.00					78.93
Newell	14755	44.16	41.60	5.00				73.35
Cheyenne	14815	19.13						127.64
Luverne	14945	39.30						4,000.00
Rorbeck	15070	56.48	76.00					1,492.75
Escanaba	15136	36.67	80.00					386.54
Wilbur	15221	15.48	15.00</					

Canton	225	13	10.41	344.65
Stockton	226	17	19.90	814.34
Detroit	227	194	148.68	1,881.18
Indianapolis	228	50	54.51	1,211.28
Brockton	229	18	12.31	178.58
Arcata	230	26	16.80	1,065.99
Toledo	233	56	29.44	1,532.91
Woodstock	234	34	54.00	829.57
Watsonville	235	14	18.93	601.31
Wisner	236	35	20.69	55.22
Ellendale	237	17	14.33	262.35
Juhl	238	43	31.35	43.87
Lake Forest	239	36	24.69	503.04
Rochester	240	36	20.60	640.55
Sayreville	241	38	27.73	255.11
Erie	242	49	29.35	810.28
Fargo	243	17	19.67	84.79
Cadillac	244	14	10.05	151.22
So. Bend	245	29	33.75	609.13
Los Angeles	246	52	48.95	479.86
New York	248	28	24.33	1,051.73
Pierre	249	20	13.97	99.41
Falmouth	250	24	16.32	880.10
Devils Lake	251	30	19.22	191.28
Ruhthon	253	15	13.08	67.89
Brush	254	33	32.27	439.69
Selma	255	48	30.20	684.83
Hamlin	256	20	13.83	365.79
New York	257	90	68.08	1,141.53
New York	258	50	50.99	315.00
Colman	259	47	32.48	1,432.62
Williston	260	15	17.98	94.78
Fowler	261	53	18.49	112.23
Cozad	262	30	21.24	899.13
Askov	263	61	56.32	249.60
Pocatello	264	34	24.32	51.96
Rice Lake	266	9	4.19	1,282.21
Brigham	267	31	30.47	480.02
Junction City	268	76	51.56	219.36
Oregon	269	28	26.11	642.20
Cambridge	270	69	48.02	95.67
Arco	271	30	36.75	24.68
Dillon	273	44	28.57	404.78
Portland	274	23	22.47	333.30
Arnold	275	3	3.39	237.03
West Hope	276	22	17.00	123.10
Kensal	277	34	38.31	424.20
Salt Lake City	278	36	40.42	665.95
Hunter	279	17	19.26	483.19
Gardner	280	41	44.55	533.27
Cincinnati	281	24	17.10	133.91
Upland	282	55	24.69	45.74
Dagmar	283	77	62.93	13.63
Westbrook	284	12	12.73	108.09
Milltown	286	15	6.56	82.07
Bismarek	287	5	5.46	115.18
Cotesfield	288	24	19.49	348.08
Elk Horn	289	36	20.90	415.79
Howard	290	14	11.05	124.23
Ogden	291	49	29.18	94.17
Dallas	292	16	10.59	162.02
Chehalis	293	14	15.64	466.33
Barre	294	19	13.33	309.30
Dell Rapids	295	12	6.25	262.48
Galveston	296	13	6.09	1,601.65
Brayton	297	34	22.42	1,119.22
Chicago	298	87	60.03	208.21
Solvang	299	31	31.49	869.29
Laurens	300	12	9.23	277.03
Akron	301	56	29.42	175.77
Powers Lake	302	24	18.23	109.60
Biggs	303	13	10.83	335.11
Benson	304	59	59.74	125.69
Fort Dodge	305	35	18.62	170.78
San Diego	306	42	16.23	154.15
Astorie	307	32	12.78	
McCabe	308	33	20.45	
Hion	309	28	15.48	
Minot	310	13	12.96	
Sidney	311	36	33.08	
Springfield	312	26	9.83	
Medlemmer af tidligere Loge	125	1	1.62	
Medlemmer af tidligere Loge	124	1	1.62	

1 Januar 1917:

291 Loger med 21,502 Medlemmer og et Dødsbidrag af \$19,374.73.

Samtlige Loger har i 1916 udbetalt:

I Sygehjælp \$ 55,084.98
I Extrahjælp 8,517.43
Samtlige Logers Kontanter og Ejendele 521,771.06

LOGE EMNER.

(Fortsat fra Side 2)

tjente Østersupper med Kaffe og Lunch. Tilslutningen gik over alle Forventninger, og en rigtig fornøjelig Aften tilbragtes. Kom igjen, Brødre. Festligheder af den Slags styrker Interessen for vor Loge. Med broderlig Hilsen.—En Deltager.

„Modersmaalet” Loge Nr. 164 i New York City udsender hvert Halvaar en trykt Rapport over Logens Afmær til alle Medlemmerne. Dette er udentvivel en god Skik, da det giver nøjagtige Oplysninger om Finanserne og opfordrer Medlemmerne til at be-

tale prompte. I de sidste sex Maaneder har Logen betalt \$66 i Sygehjælp, oplyser Sekretæren, Chr. Olsen, og der er nu 159 Medlemmer, hvilket er 15 mere end for et halvt Aar siden.

Loge Nr. 74 i South Omaha havde den 5te Januar Indsættelse af den nye Bestyrelse, ved hvilken Lejlighed Over-Sekretæren var tilstede, og efter de alvorligere Ceremonier tilbragtes en hyggelig Aften i det der var mange tilstede.

Loge Nr. 249 i Pierre, S. D., havde Indsættelse af ny Bestyrelse den 12. Januar, og mange havde givet Møde i

ARSRAPPORT 1. JAN TIL 31. DEC. 1916.

Tilgang paa Medlemmer.

Medlemsantal den 1. Januar 1916	21,097
Nye Medlemmer optaget i 1916	1,648
Total	22,745

Medlemmer udgaet.

Udslekkede med Restance	966
Udtraadt i god Standing	72
Passive Medlemmer døde	22
Aktive Medlemmer døde	183
Total	1,243

Medlemsantal den 1 Januar 1917 21,502

Netto Tilgang i 1916: 405 Medlemmer.

Gennemsnitsalderen i 1916 er: 41.64.

107 Brødres Hustruer afgik ved Døden.

SAMFUNDETS SAMLEDE INDTÆGTER OG UDGIFTER I AARET 1916.

Generalfondet.

Kassebeholdning den 1. Jan. 1916	\$25,931.37
Indtægt	28,802.33
Total	\$54,733.70
Udgifter	\$20,823.23
30% af indb. Hovedskat overført til Hjælpfondet	8,473.88
Total	29,297.11

Kassebeholdning den 1. Januar 1917 \$25,436.59

Assurancefondet.

Kassebeholdning den 1. Jan. 1916	\$ 19,958.24
Assessment indbetalt	189,647.43
Total	\$209,605.67

Udbetalt i Assurance \$145,955.80

Udbetalt 10% af Assurance till 47 Medlemmer 4,200.00

Udbetalt 75% af indbetalt Assessment til 7 Medlemmer 907.47

Overført til Garantifondet 42,926.77

Total 193,990.04

Kassebeholdning den 1. Jan. 1917 \$15,615.63

Garantifondet.

Kassebeholdning den 1 Jan. 1916	\$ 3,384.36
Renter af Bonds	17,726.64
Salg af Bonds	2,011.65
Overført fra Assurancefondet	42,926.77
Total	\$66,049.42
Købt Bonds	63,615.67
Total	2,433.75
Bonds	\$403,100.00
Beholdning den 1. Januar 1917	\$405,533.75

Hjælpfondet.

Kassebeholdning den 1. Jan. 1916	\$ 7,017.60
Overført 30% af indbetalt Hovedskat	8,473.88
Total	\$15,491.48
Udgifter	1,595.00
Total	\$13,896.48

Kassebeholdning den 1. Januar 1917 \$13,896.48

Generalfondet.

Kassebeholdning den 1. Januar 1917	\$ 25,436.59
Assurancefondet.	15,615.63
Garantifondet.	405,533.75
Hjælpfondet.	13,896.48
Total	\$460,482.45

Samfundets samlede Kontanter og Værdier den 1. Jan. 1917.

Total ved Over-Kasseren	\$ 425.31
Indsat i Con. & Com. Nat. Bank, Chicago, Ill.	34,518.83
Indsat i Bank of Benson, Benson, Neb.	6,196.00
Indsat i First Natl. Bank, Omaha, Neb.	8,694.78
Indsat i Omaha Natl. Bank, Omaha, Neb.	7,229.61
Indsat i Com. Natl. Bank, Council Bluffs, Iowa.	6,000.00
Bonds	403,100.00
Værdier ved Over-Sekretæren og Over-Kasseren	2,410.61
Samtlige Logers Kontanter og Ejendele	521,771.06
Assessment Nr. 209	19,085.60
Total	\$1,009,431.80

J. MICHAELSEN, Over-Sekretær.

go Loger af Broder- og Søstersamfundet. Over-Kasseren Rolf Rasmussen blev ansat som Ordstyrer og han havde desuden skrevet en Sang om Danmark, der gjorde stor Lykke.

Als Loge Nr. 111 i Austin, Minn., havde den 30 Decb. arrangeret en livlig og velbesøgt Sammenkomst for at fejre Mr. og Mrs. Georg Petersens Sølvbryllup. Georg Petersen er et mangeaarigt og skattet Medlem af Logen og der blev holdt flere gode Taler for ham og hans Hustru. En Del af Aftenen tilbragtes med Dans og Sang, hvori de unge deltog med Iver.

Lørdag den 13. Januar holdt Loge Nr. 206 i Blair, Neb., offentlig Indsættelse af Bestyrelse ved hvilken Lejlighed Logen kunde glæde sig ved stor Tilslutning. Blandt Gæsterne saas Over-Sekretær J. Michaelsen fra Omaha samt Broder Georg Larsen fra Loge Nr. 161 i Ruskin, Neb. Der holdtes flere Taler for Samfundet og man blev enig om at tage rigtig fat for at forøge Nr. 206's Medlemsantal.

Loge Nr. 1 i Omaha fyldte sit 35te Aar den 7de Januar og havde i denne Anledning en af sine vanlige vellykkede Fester. Der holdtes en Række Taler og blev afsunget adskillige Sange forinden man ryddede Salen og dansede de gode gamle danske Danse som yndes af de ældre Medlemmer.

Den 12te Januar havde Loge Nr. 43 i Denver, Colo., offentlig Indsættelse og kunde glæde sig ved stor Tilslutning, i det der var et Par hundrede Mennesker.

Den 30te December afholdt Loge Nr. 35 deres aarlige Juletræ i Walthalla Hall. Ca. 250 Børn var tilstede, og det var en Fornøjelse at se hvor Børnene morede sig. Der var ogsaa en hel Del Ungdom tilstede, og saa vidt det kunde regnes ud, burde det gavne Nr. 35 med mindst en sex nye Medlemmer. Vore Juletræs Fester har sat et vist Præg over vore Sammenkomster; her møder vi vore alleryngste og med dem de aller ældste, som nu sjældent kommer til Møde, men man finder dog at de følger med, især nu vi har faaet vort Maanedsbld. Vor næste Julefest venter vi at afholde i vor egen Bygning. Denne Maaned vælges ny Bestyrelse i Byggeselskabet, Planerne er omtrent færdige, og naar Frostene er af Jorden, saa gaar det løst. Glem ikke, Broder, at vi da trænger til din Støtte. Husk, hvad det gjælder: En god Bygning i et rent Nabolag, hvor vi kan bringe vor Familie i Fred og Ro. Den 5te Febr. holdes et kort Møde og derefter har vi fri Koncert i den store Sal af et større Orkester. Tænk, aldeles gratis! —AMP.

RESOLUTION.

I Anledning af Broder N. P. Lunds dødelige Bortgang den 13 Januar 1917 vedtog Assens Loge Nr. 245 D. B. S. i South Bend, Ind., ved sit Møde den 18. Januar.

At vor Loge dybt beklager Tabet af et godt og trofast Medlem, at Logens Charter bliver draperet for et Tidsrum af 30 Dage, og denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Blad samt et Kopi af samme tilsendes afdødes Hustru og Børn. Paa Logens Vegne, JENS CHR. HANSEN, President. PETER SØRENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Port Chester, N. Y., Jan. 11, 1917. Broder Jens Mikkelsen, en af Logens Medlemmer, afgik ved Døden d. 16. Dec. 1916. Nævnte Broder har været bosiddende her siden 1880 og var agtet af alle. Af Familie efterlader han en Søsterdatter i Minnesota. Han kom fra Bredt pr. Horsens. Til Minde om ham beklædes Logens Charter med Sørgenor i et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 50 D. B. S. Vegne. CHRIS. JØRGENSEN, President. CHRIS. IVERSEN, Sekretær.

Det Danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the
DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

Published monthly under the auspices
of the Supreme Lodge by J. Michaelsen,
Supreme Secretary, 202 Paxton Block,
Omaha, Nebr.

Entered as second class matter at the
Post Office at Omaha, Nebr.

OFFICERS OF THE SUPREME LODGE:

Supreme President—T. P. Nielsen, 1137
13th Ave. So., Seattle, Wash.

Supreme Vice-President—Soren Iversen,
79 Broadway, New Haven, Conn.

Supreme Secretary—J. Michaelsen, 202
Paxton Block, Omaha, Nebr.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, 3155
N. California Ave., Chicago, Ill.

Supreme Trustees—Chairman, A. Th. Jor-
gensen, 3250 Helen St., Oakland, Cal.; O.
Nielsen, 504, Cedar Ave., Minneapolis,
Minn.; John Christensen, 1825 Reading Rd.,
Cincinnati, O.



1. FEBRUAR 1917.

Meddelelser fra Over-Sekretæren.

I December Maaned har følgende
Loger optaget de fleste nye Medlem-
mer:

Medlemsantal.	Nye Medlemmer.
264—Viborg, S. D., Nr. 139.....	8
789—Racine, Wis., Nr. 4.....	7
234—Boston, Mass., Nr. 87.....	7
43—Exira, Iowa, Nr. 31.....	5
126—Chicago, Ill., 140.....	4
76—Luck, Wis., Nr. 186.....	4
36—Lake Forest, Ill., Nr. 239.....	4
90—New York, N. Y., Nr. 257.....	4

Artikler bør være Over-Sekretæren
i Hænde den 10de i Maaned for at
komme i Betragtning i det følgende
Nummer; Loge Nyt kan modtages ind-
til den 20de.

Paa Grund af at Bøgerne her paa
Kontoret kun er indrettet til at føre
Regnskab over de lokale Loger, maa
enhver Komite betale for Annoncer i
Medlemsbladet til sin Loge, som ved
Slutning af hvert Halvaar vil blive
tilsendt Regning for saadant samt an-
den Gæld til Samfundet.

Det Danske Brodersamfunds Med-
lemsblad modtager altid gerne Medde-
lelser eller Artikler fra Medlemmer
af Samfundet. Saadanne Artikler vil
finde Optagelse i Bladet enten kom-
plet eller i forkortet Form, forsaavidt
som Pladsen tillader og Indholdet
ikke kommer i Konflikt med Samfun-
dets Konstitution.

Selvfolgelig maa indsendte Artikler
ikke forme sig som Reklamer f. Ex.
for Land eller lignende, medens der
dog godt kan rettes Spørgsmaal og
udveksles Svar gennem Bladet an-
gaaende Forhold paa forskellige
Egne, naar man holder sig till Fakti-
Meddelelser om Logernes Virksom-
hed og Fremgang modtages ogsaa
gerne fra Sekretærene, Komite-Med-
lemmer eller fra de enkelte Medlem-
mer; ensartede og lange Beskrivelser
af Festligheder bør helst undgaa.

Resolutioner af almindelig Størrel-
se optages for en Pris af \$1.50 og maa
være Over-Sekretæren i Hænde se-
nest den 20de i Maaned.

Avertering af Forlystelser, specielle
Møder eller lignende, arrangerede af
Loger, optages for en Pris af 50 Cts.
pr. Spalte-Tomme; dog optages ikke
over 6 Tommer i en Annonce fra en
Loge undtagen efter særlig Ansøg-
ning til Over-Sekretæren. Betaling
for Annoncer opkræves fra Logerne i
Juli og Januar Maaned sammen med
andre Regninger til Generalfondet.

Der indtræffer ikke sjældent Til-
fælde, hvor afdøde Medlemmer har
haft deres Assurance Certifikat skre-
vet til „egen Ordre“ eller testamen-
teret til Personer, som ifølge Staten
Nebraskas Love og Samfundets Kon-
stitution Prgf. 50 ikke er berettiget
som Arvinger til Assurancen.

Andre afdøde Medlemmer har ved
at indgaa Ægteskab forsømt at faa
deres Certifikat forandret fra deres
Forældre til deres Hustru eller Børn.
Igen andre havde deres Certifikat

udfyldt i Favør af Personer, som alle-
rede var afgaaet ved Døden.

I alle saadanne Tilfælde bliver Ud-
betalingen forsinket og er ofte for-
bundet med Udgifter baade for Sam-
fundet og Arvingerne. Derfor anmø-
des Medlemmer, som har deres Cer-
tifikat udstedt til „egen Ordre“, om
at udnævne en af de Personer som
Prgf. 50 foreskriver, og sende dette
Forlangende sammen med Certifika-
tet og 25 Cts. til Logens Sekretær,
som da gennem Over-Sekretæren vil
faa Forandringen udvirket. I de an-
dre ovenfor nævnte Tilfælde bedes
Medlemmer forholde sig paa samme
Maade.

Han var en af vore.

Det er de unge Danske, som lige er
kommen til Amerika eller som kun
har været her i nogle faa Aar, der
bør slutte sig til os. Man kunde læn-
ge opregne Grunde og Aarsager, hvor-
for det vil være til deres egen Nytte
og Gavn; men vigtigere end alle an-
dre Argumenter er dette alvorlige
Spørgsmaal: Hvordan vil det gaa,
ifald Du skulde blive alvorlig syg eller
maaske dø, forinden Du vinder Fod-
fæste herovre?

Der findes til Stadighed Hundreder
af danske Nykommere som i Sagens
Natur flakker omkring i dette store
Land paa Jagt efter Lykken og uden
blivende Sted. De har kastet Forti-
dens Broer af, forsaavidt som de er
kommen herover uden større Midler,
og Grundvolden i det nye Land har
de endnu ikke faaet bygget. En Dag
slaar de sig ned et Sted og bliver
gode og flittige Borgere herovre, men
i Mellemtiden? Det er netop i denne
Overgangstid, at de trænger til en Or-
ganisation som Det Danske Broder-
samfund, hvor de for et mindre aar-
ligt Tilskud er garanterede Hjælp i
Sygdomstilfælde og en Assurancensum

i Tilfælde af Dødsfald der vil dække
Begravelsesomkostninger og i mange
Tilfælde være velkommen hos deres
Efterladte i Danmark.

Vi er omtrent to og tyve Tusind
Mand der er besjælede af denne Tan-
ke og vi taler for den og agiterer for
den ved enhver Lejlighed, fordi vor
egen Erfaring har lært os at den er
sund og rigtig. Men intet Argument
kan tale saa kraftigt for vor Sam-
funds-Ide som selve Skæbnen, naar
den engang imellem etablerer et klart
og skarptegnet Exempel. En af vore
unge Brødre er fornylig bleven saale-
des ramt af Skæbnen og vi anfører
her de nærmere Omstændigheder.

Den 9de December fandt Authorite-
terne i Salt Lake City Liget af en ung
Mand i et Logihus paa Second South
Street. Blandt den Dødes faa Ejen-
dele var der ingen Pengemidler, og
kun faa Oplysninger om hvem han
var. Alt hvad Politiet forstod var at
Manden hed Petersen og at han bar
nogle værdiløse Papirer i et fremmed
Sprog hos sig. I saadanne hyppigt
forekommende Tilfælde sker der kun
en Ting, nemlig at Liget bliver begrav-

vet i de amerikanske Kommuners saa-
kaldte „Potters Field“, hvor de Døde
lægges ukendte i Jorden og hvor der
ikke rejses noget Tegn paa, at de no-
gensinde har levet.

I dette Tilfælde gik det imidlertid
lidt anderledes, thi da Medlemmer af
D. B. S. i Salt Lake City saa Navnet
Petersen anført i Bladene i Forbindel-
se med den ukendte Mand i Logihu-
set, saa paatog de sig at undersøge
Sagen, og det viste sig da, at de Pa-
pirer, som den Afdøde havde i sine
Lommer var hans Certificat og Kvit-
teringer fra D. B. S. Logen i New Ha-
ven, Conn.; som han tilhørte og i
„good standing.“ Broder John Isaksen
i Salt Lake City skriver saaledes til
vort Blad om den farende Svends Be-
gravelse:

„Den farende Svend Anders Peter-
sen havde vel nok tænkt sig at naa
længere end til vor By. Da vi gen-
nemsøgte hans Kuffert for at finde
D. B. S. Papirer og Breve fra hans
Slægtninge, kunde man ikke undgaa
at faa et Indtryk af Ejermændens
Rastløshed; mange Byer rundt om i
Staterne havde han besøgt, som om
hans Rejses Maal var at finde Lyk-
ken. Medicinflasker bar Vidne om
Broder Petersens Forsøg paa at holde
sig Manden med Leen paa Afstand.
To Breve fra Kasserer i New Haven
Logen fortalte om Modtagelse af
„Dues“, og to 4 Aar gamle Breve fra
hans Broderdatter, som opholdt sig i
Sønderjylland, bad om Beskrivelser
fra hans lange Rejser; hun havde
Amerikafeber i Blodet og forventede
i den nære Fremtid at rejse over til
sin Onkel. Flere Breve fandt vi ikke,
men derimod hans Certificate.

Anders Petersen fik ved Begravel-
sen Søndagen den 17de December
samme Behandlingsmaade som den

Logens egne Medlemmer præjer at
faa, hvad enten de slutter Livet med
eller uden Ceremonier. Ingen kunde
sige stort om den Afdøde, ukendt
iblandt os som han var. Men saa
kunde vi da — paa de gamle kendte
Methoder og Melodier benytte Lejlig-
heden til at lade os selv belære om
Livet og Døden og om hvad man bør
tro og gøre. President H. J. Bøgedahl,
Kasserer H. M. H. Lund samt den
dansk-lutherske Præst holdt Taler
ved Baaren, og Miss Lund sang
smukt imellem Talerne.”

Hvad vilde Anders Petersens Slægt-
ninge i Danmark nogensinde erfare
om ham og hans Skæbne ifald han
ikke havde været et Medlem af Det
Danske Brodersamfund? De vilde
simpelthen have gaaet og længtes ef-
ter at høre fra ham og undres over,
at han ikke skrev som han dog pleje-
de, selv om det maaske var med lange
Mellemrum.

Halvaarsrapporten som findes i det-
te Numer af Bladet fortjener ethvert
Medlems Opmærksomhed. Den viser
paa mange Maader Brodersamfundets

Status og ligeledes dets Fremgang.
Den er lige bleven færdig som Bladet
gaar i Pressen, og vi skal ikke ophol-
de os længe ved den før i næste Nu-
mer. Det er dog værd at lægge Mær-
ke til at Netto Tilgangen i 1916 er 406
Medlemmer, medens vi i 1915 havde
en Netto Tilgang af 23. Hvad der er
endnu bedre er dog at der siden 1ste
Januar er indkommen 200 Ansøgnin-
ger til Hovedkontoret, og disse er
ikke medregnede i Rapporten. „Boo-
ster“ Arbejdet i sidste Efteraar har
haft sin Virkning, og det ser ud til
at Logerne bliver ved med dette Ar-
bejde, nu da det engang er begyndt.
Dette er den rette og den eneste Vej
til Det Dansk Brodersamfunds Suk-
ces og vedvarende Væxt.

Vi omtalte nylig Muligheden af en
ny Loge i Hartford, Conn. Nu viser
det sig at der ogsaa er oprettet en
ny Loge i Milwaukee, Wis., foruden
Nr. 36, der stadig arbejder godt frem-
ad. Dette Skridt er ikke taget for at
modarbejde den gamle Loge i Mil-
waukee, men simpelthen fordi det er
praktisk for en Del Danske i en an-
den Bydel, som gennem den nye Loge
vil faa forøget Interesse og bedre kan
komme til Møderne, ligesom man let-
tere kan erhverve ny Medlemmer.

Vi maa henlede Opmærksomheden
paa at ældre Medlemmer, over 70
Aar, der har modtaget 10% af deres
Assurancensum, atter maa indsende
Ansøgning og Certificate for at opnaa
de næste 10%. Ligeledes maa der
hengaa et fuldt Aar forinden den næ-
ste Udbetaling kan erholdes.

Den Exekutive Ko- mitees Forhandlinger.

Til den ærede exekutive Komite af
Det Danske Brodersamfund.

29. November 1916.

Holger Danske Loge Nr. 58 tillader
sig herved at ansøge den exekutive
Komite om Hjælp af Hovedlogens
Hjælpefond til vor syge Broder John
R. Malmqvist, Loge Nr. 64, Hoved Nr.
16056, Alder 52.

Hvor lang Tid syg og uarbejdsdyg-
tig? — 18 Maaneder (siden 11 Mai
1915).

Hvad er Sygdommens Beskaffen-
hed? — Femte Operation paa ampu-
teret Fod, den 20. Okt. 1916.

Har Vedkommende Ejendom? —
Nej.

Har han rentebærende Papirer el-
ler Penge i Banken? — Nej.

Livsstilling? — Carpenter.

Indkomst pr. Uge eller pr. Maaned,
naar rask? — \$20.00.

Hvor mange Børn har Vedkom-
mende? — 4.

Giv Alder af Børnene. — 6, 10, 20
og 24.

Hvor lang Tid har denne Broder
tilhørt Logen? — 13 Aar.

Hvor lang Tid tilhørt Samfundet?
— 13 Aar.

Tilhører denne Broder Assurance-
fondet? — Ja.

Har Vedkommende tidligere faaet
Hjælp fra Hovedlogen? — Ja.

Hvis saa, hvor meget? — \$100.00.

Adresse Forandring

Dette Blad er frit til alle Samfundets Medlemmer, og bliver sendt til den sidst opgivne Adresse. Der-
som denne ikke er rigtig paa Bladet, eller Du er flyttet, bedes Du udfylde og indsende denne Kupon til din
Loges Sekretær, og han vil indsende den til Over-Sekretæren.

Navn Medlem af Loge Nr.....

Gamle Adresse By Stat

Ny Adresse By Stat

Regnskab for December

RAPPORT OVER ASSURANCEFONDET.

Kassebeholdning den 1. Dec. 1916.....	\$ 5,484.97	
Indbetalt i Assessment	17,959.00	
Renter fra Con. & Com. Nat. Bank, Chicago.....	43.66	
Dec. 6. Marie Stockholm, Dannebrog, Neb., Assurance.....	\$ 1,000.00	
Dec. 6. Anton Marius Hansen, Lake Benton, Minn., 75% af indbetalt Assessment	72.00	
Dec. 9. Henriette Brostrup, Omaha, Neb., Assurance.....	1,000.00	
Dec. 9. Ingrid Christine D. Hansen, Chicago, Ill., Assurance.....	1,000.00	
Dec. 9. Kirstine Clemmensen, Perth Amboy, N. J., Assurance.....	1,000.00	
Dec. 12. Amanda N. E. Meyer, Cherokee, Iowa, Assurance.....	1,000.00	
Dec. 14. Josephine Lauersen, Shell Lake, Wis., Assurance.....	500.00	
Dec. 15. Sørine Sørensen, Chicago, Ill., Assurance.....	1,000.00	
Dec. 18. Peter M. Kjøller, Chicago, Ill., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 23, Hoved Nr. 4148 af Chicago Loge Nr. 58.....	100.00	
Dec. 28. Frederik Olsen, Milwaukee, Wis., 10% af hans Assurance, Loge Nr. 1, Hoved Nr. 2042 af Milwaukee Loge Nr. 36	100.00	
Dec. 28. Ole Peter Olsen, Salt Lake City, Utah, 10% af hans Assurance, Loge Nr. 46, Hoved Nr. 7067 i Salt Lake Loge Nr. 78	100.00	
Dec. 30. Marie Sandbeck, Perth Amboy, N. J., Assurance.....	1,000.00	
Balance	15,615.63	
	\$23,487.63	23,487.63

Kassebeholdning den 1 Januar 1917.....\$15,615.63

RAPPORT OVER GENERALFONDET.

Kassebeholdning den 1. Dec. 1916.....	\$35,077.78	
Indbetalt i December Maaned	47.95	
Indbetalt i Hovedskat i Dec. Md.....	1.00	
Renter fra Con. & Com. Nat. Bank, Chicago.....	6.01	
Dec. 1. W. Farnum Smith Co., Leje af Kontor og Vault i Dec. Md.....	40.00	
Dec. 4. Alf. Kæmpfer Chicago Loge Nr. 17, Begravelseshjælp...	50.00	
Dec. 4. Niels Eliassen, Cambridge Loge Nr. 270, Begravelseshjælp..	50.00	
Dec. 4. Western Newspaper Union, Trykning og Mailing af Bladet Nr. 11, \$224.40; Adresseforandringer, \$11.59.....	235.99	
Dec. 9. J. Michaelsen, Retur Billet til Newell Loge Nr. 147's Stiftelsesfest, \$7.70, 2 Dages Udgifter, \$1.50.....	9.20	
Dec. 9. Hans Olsen, Seattle, Wash., Loge Nr. 29, Begravelseshjælp	50.00	
Dec. 28. Lauritz Jensen, Neenah, Wis., Loge Nr. 2, Begravelseshjælp	50.00	
Dec. 28. Senius Marius Hansen, Loge Nr. 87, Boston, Begravelseshjælp	50.00	
Dec. 28. H. Nordheim, Bogholder, Løn for Dec. Maaned.....	90.00	
Dec. 28. Ragna Holst, Typewriter, Løn for Dec. Maaned.....	40.00	
Dec. 28. Axel Andersen, Medhjælper ved Bladet, Løn for Dec. Maaned	50.00	
Dec. 29. Weaver & Giller, Omaha, Neb., Sagfører Salær: June 10, consultation Hansen matter, New York, \$5 (payment to widow and children, release of both); June 15, consultation and letter to Ins. Dept., \$15; Aug. 3, consultation Hansen matter, New York, \$5; Aug. 7, Mads Jacobsen case in Chicago, \$5; Oct. 23, consultation, Hansen matter in California, \$5.....	35.00	
Dec. 29. T. F. Von Dorn, Sagfører Salær.....	50.00	
Dec. 30. Anton Tullesen, Perth Amboy, N. J., Begravelseshjælp...	50.00	
Dec. 30. Rolf Rasmussen, Porto m. m. i Okt. Kvartal.....	22.00	
Dec. 30. 30% af indbetalt Hovedskat overført til Hjælpefondet.....	8,473.88	
Dec. 30. J. Michaelsen, Rest af Løn i Okt. Kvartal.....	287.42	
Dec. 30. J. Michaelsen, Porto, Exp. Tel. m. m. i Dec. Maaned.....	62.66	
Balance	25,436.59	
	\$35,132.74	35,132.74

Kassebeholdning den 1 Januar 1917.....\$25,436.59

Har han tidligere faaet Hjælp af Logen? — Nej.

Hvor meget har Logen betalt ham ved denne Sygdom? — \$236.00.

Hvor meget betaler Logen pr. Uge til syge Brødre? — \$6.00.

Hvor mange Medlemmer tæller Logen? — 110.

Hvor meget har Logen i Sygekassen? — \$303.00.

Er Vedkommende Medlem af andre Loger eller Sygekasser? — Nej.

Det bevidnes af Undertegnede, at ovenstaaende Spørgsmaal er besvaret saa nøjagtigt, som det er os muligt, samt at denne Ansøgning var til Forhandling ved Logens Møde den 28 Novb. 1916, hvor det blev vedtaget at indsende den til Over-Bestyrelsen.

P. WM. PETERSEN,
Præsident af Loge Nr. 58.
SØREN PEDERSEN,
Sekretær af Loge Nr. 58.

Vi undertegnede Sygekomite af Loge Nr. 58 har undersøgt nævnte Broders Omstændighed og anbefaler, at Logen indsender Ansøgning til den eksekutive Komite om Extrahjælp til ham.

C. L. THOMPSEN,
C. A. M. SCHYTTER,
HANS JENSEN,
Sygekomite af Loge Nr. 58.
(Loge-Segl)

Iversen:—\$35.00 af Hjælpefondet.
Jørgensen:—\$40.00 af Hjælpefondet.

Nielsen:—\$50.00 af Hjælpefondet.
Christensen:—\$50.00 af Hjælpefondet.

Nielsen:—\$25.00 af Hjælpefondet.
Kendelsen bliver \$40.00 af Hjælpefondet.
T. P. NIELSEN, Over-Præsident.

Fra Devils Lake, N. D.

Vilde det ikke være en god Ide, og bruge en halv Side i vort Blad til en Ansøgnings Blanket? Det er ofte man kommer til at tale med en der vil ind i Brodersamfundet, men saa kan man ikke finde en Ansøgning lige i Øjeblikket, og derved mister man maaske en ny Broder. Bladet gjenmer de fleste vist, og paa den Maade vilde man altid have en Ansøgning i Huset, og det vil tillige minde Brødrene om, og gjøre lidt Arbejde for at naa de 30,000.

Vor aarlige Nytaarsfest og Stiftelsesfest har vi nu overstaaet og den forløb som sædvanlig storartet. Vi har gjerne et lille Gilde til hvert af vore Møder om Vinteren; det er en god Ting for at holde Liv i Logerne, og de koster ikke meget. Vi har lige kjøbt vor anden Harmonika til Logen, den første var opslidt til Dansemusik til Møderne; der er flere der kan spille, og der er et Par der spiller Piano; der bliver skiftet imellem Piano og Harmonika og det gaar udmærket. Saa har vi gjerne Kaffe og Smørrebrød, og lidt Sang ovenpaa; saadan et lille Gilde koster os fra femten op til 35 Cents pr. Mand, og saa gaar Damerne endda frit, saa Priserne er ikke gaaet op begrundet paa Krig ved Danskernes Fester i Devils Lake.

Brødrene fra Luverne sendte lige efter et Ansøgningsblanketter, saa vi

venter snart at høre gode Nyheder fra den Kant.

Med Haabet om et udmærket Nytaar til alle, sluttet med de bedste Hilsener fra Danskerne i Devils Lake,
VALDEMAR GRAM,
Sekretær for Det Danske Hjem.

Fra Oakland, Cal.

Ja, nu har vi jo saa begyndt paa Aaret 1917, og jeg haaber, at det vil blive et heldbringende Aar for vort Samfund. Lad os alle gøre dette Løfte at arbejde hen til vort Formaal at samle alle Danske i et stort Broderskab.

Lad os gøre Aaret 1917 et Banner-Aar for det Danske Brodersamfund. Saa Brødre, alle til Arbejde, og bring ind dem, som staar udenfor. 25,000 Medlemmer 1ste Januar 1918, lad dette være vort Slagord, og naar vi alle arbejder ihærdigt, kan og vil vi naa dette Maal.

Her i Loge Nr. 39 begyndte Aaret ikke saa heldigt, idet 2 af vore Brødre gik bort. Broder Ernest Lorentzen døde pludselig den 2den Januar paa sin Arbejdsplads, og Broder Peter Petersen, som for en Aarrække var Kaptejn paa en af Southern Pacific Færgebaade, døde den 10de Jan. efter en Operation. Men vi vil tage fat med fornyet Mod; sidste Møde bragtes 4 nye Ansøgninger, og det er at haabe at Brødrene i Nr. 39 vedbliver, som de har begyndt, der er endnu mange, som staar udenfor og som kun behøver en lille Smule Tilskyndelse for at faa dem til at underskrive en Ansøgning.

Tirsdag Aften den 9de Januar havde vi offentlig Indsættelse af ny Bestyrelse, som foretoges af Ex-Præsident J. C. Scott, assisteret af Mrs. Ziegler som Fører, ikke at forglemme Søsterlogens udmærkede og smukke "Drill Team's Assistance. Vi er alle her i Logen stolte af Søstrenes Drill Team og begynder at tænke at uden dem kan vi ikke have en rigtig Indsættelse. Efter Indsættelsesceremonierne blev der serveret med Forfriskninger, hvor der samtidig blev afgivet forskellige Taler og derefter endtes Aftenen med en Svingom i den store Sal.

Fredag Aften den 12 Jan. gik en Del af os Brødre her fra Nr. 39 sammen med Overtillidsformand Alf. I. Jørgensen ned til Haywards Loge Nr. 184, for at overvære Indsættelsen af den nye Bestyrelse der. Vi havde en udmærket Aften sammen med Brødrene der.

De er altid glade ved at modtage Besøg, og jeg vil gjerne lægge Brødrene paa Sinde, at saa ofte de har Tid paa den anden Fredag i Maanedene da at gaa til Haywards til deres Møde. I vil altid modtage et broderligt Velkommen, og det vil være til Oplivelse og Støtte for den lille Loge, da det er haardt for dem at faa nok til deres Møder, da Medlemmerne bor saa spredt. Ja nu maa jeg vist hellere slutte for denne Gang med endnu en Opfordring til Brødrene over hele Landet. Arbejd for nye Medlemmer. Husk Maalet er de 25,000.

Med broderlig Hilsen,
NICK ANDERSEN, Sekretær.
Pacific Loge Nr. 39, D. B. S.

RAPPORT OVER GARANTIFONDET.

Kasseholdning den 1 Dec. 1916.....	\$ 1,883.75
Dec. Renter for Kuponer—	
Fort Pierre, So. Dak.	300.00
East Grand Fork, Minn.	250.00

Kassebeholdning den 1 Januar 1917.....\$ 2,433.75

BEHOLDNING I GARANTIFONDET.

Kassebeholdning den 1 Jan. 1917.....	\$ 2,433.75
Bonds i Safety Vault Omaha, Neb.	403,100.00

Garantifondet den 1 Jan. 1917\$405,533.75

RAPPORT OVER HJÆLPEFONDET.

Kassebeholdning den 1 Dec. 1916.....	\$ 5,542.60	
Dec. 11. Jens Harold Madsen, Austin, Loge Nr. 111, Extrahjælp....	\$ 35.00	
Dec. 12. H. C. H. Cook, Omaha, Loge Nr. 19, Extrahjælp.....	45.00	
Dec. 30. John R. Malmquist, Chicago Loge Nr. 58, Extrahjælp.....	40.00	
Dec. 30. 30% af indbetalt Hovedskat overført fra Generalf. 8,473.88		
Kassebeholdning 1 Jan. 1917.....	\$13,896.48	
	\$14,016.48	14,016.48
	\$13,896.48	

UDESTAAENDE CHECKS.

Carl Christensen, \$100; Ingrid Christine D. Hansen, \$1,000.....	\$1,100.00
Loge Nr. 29, \$50; Ragna Holst, \$40	90.00
Amanda N. E. Meyer, \$1,000; Loge Nr. 19, \$45.....	1,045.00
Josephine Lauersen, \$500; Sørine Sørensen, \$1,000.....	1,500.00
Peter N. Kjøller, \$100; Frederik Olsen, \$100.....	200.00
Loge Nr. 2, \$50; Loge Nr. 87, \$50; Ole Peter Olsen, \$100.....	200.00
Weaver og Giller, \$35; T. F. Von Dorn, \$50.....	85.00
Loge Nr. 46, \$50; Marie Sandbeck, \$1,000.....	1,050.00
Rolf Rasmussen, \$22; Loge Nr. 58, \$40.....	62.00
J. Michaelsen, \$287.42; J. Michaelsen, \$62.66	350.08
	\$5,682.08

SAMFUNDETS SAMLEDE KONTANTER OG VÆRDIPAPIRER.

Rentebærende Bonds	\$403,100.00
Kassebeholdning i Assurancefondet	15,615.63
Kassebeholdning i Garantifondet	2,433.75
Kassebeholdning i Generalfondet	25,436.59
Kassebeholdning i Hjælpefondet	13,896.48
Checks udestaaende den 1 Jan. 1917.....	5,682.08
	\$466,164.53

SAMFUNDETS SAMLEDE VÆRDIER DEPONERET SOM FØLGENDE.

First Nat. Bank Safety Vault, Omaha, Neb., Bonds.....	\$403,100.00
Con. & Com. Nat. Bank, Chicago, Ill.....	34,518.83
Bank of Benson, Benson, Neb., Certificate.....	6,196.00
First Nat. Bank, Omaha, Neb., Certificate.....	8,694.78
Omaha, Neb., Certificate.....	7,229.61
Com. Nat. Bank, Co. Bluffs, Iowa, Certificate.....	6,000.00
Checks beroende hos Over Kasserer	425.31
	\$466,164.53

Chicago, Ill., den 8 Januar 1917.

ROLF RASMUSSEN, Over Kasserer.

Mr. J. Michaelsen, Danish Brotherhood of America:

This is to certify that the balance due to Danish Brotherhood of America, as shown by the books of Continental and Commercial National Bank of Chicago at the close of business, December 30, 1916, was Thirty-four Thousand Five Hundred eighteen and 83-100 (34,518.83).

GEO HOLMES, Auditor.

SEKRETÆR- ADDRESSER

- 1—Omaha, Neb., Harald Nordheim, 2733 So. 16 St. 1ste og 3die Tirsdag, 2555 Leavenworth St.
- 2—Neenah, Wis., Mads Hansen, 121 Forest Ave. 2den og 4de Lørdag i Md. Casina Hall, Doty Ave.
- 3—Davenport, Iowa, C. A. Petersen, 1222 Brown St. 1ste og 3die Lørdag. 609½ N. 4 St.
- 5—Moline, Ill., H. P. Larsen, 3027 11 Ave. 1ste og 3die Onsdag i Md. K. P. Hall, 16 St. og 3 Ave.
- 6—Negaunee, Mich., F. R. Christensen, Box 365. 2den og 4de Lørdag i Md. Christ Johnsons Hall, Silver St.
- 9—Oshkosh, Wis., J. F. Petersen, 19 N. W. Ave. 2den og 4de Mandag i Md. Weedens Hall, 181 Main St.
- 10—Co. Bluffs, Ia., O. M. Olsen, 332 Logan St. Tirsdag Aften i Md. Den Danske Hall, 201 Broadway
- 11—Clinton, Iowa, L. C. Borup, 820 3 Ave. 2den og 4de Lørdag i Md. 228-230 — 6 Ave.
- 12—Green Bay, Wis., H. C. Hansen, 1310 St. Clair St. 2den og 4de Torsdag i Md. Walnut St.
- 14—Kenosha, Wis., Carl Mægaard, 270 N. Howland Ave. Tirsdag i Md. D. B. S. Hall.
- 15—Des Moines, Iowa, W. Christensen, 3228 E. 8 St. 2den og 4de Mandag i Md. I. O. O. F. Hall.
- 16—Minden, Neb., Carl D. Bayer. 1ste og 3die Lørdag i Md. i I. O. O. F. Hall.
- 17—Chicago, Ill., Th. J. Jensen, 1715 N. Crawford Ave. 1ste og 3die Torsdag i Md. 2733 Hirsch Blvd.
- 18—Chicago, Ill., Ole L. Berg, 1717 N. Artesian Ave. 2den og 4de Tirsdag i Md. D. B. S. Hall, 2735 Hirsch Blvd.
- 19—Omaha, Neb., H. J. Nielsen, 4509 Seward St. 2den og 4de Onsdag i Md., Washington Hall, 18 og Harney.
- 20—Manistee, Mich., Magnus Petersen. 1ste og 3die Torsdag i Md. Salt Lake City Hall, 319 River St.
- 21—Kimballton, Iowa, P. H. Lauritsen, 1ste og 3die Tirsdag i Md.
- 26—Fremont, Neb., Martin Christensen, 401 So. Main St. 1ste og 3die Torsdag i Md. i Morse Hall.
- 28—Badger, S. Dak., C. S. Kirk, Lake Norden, S. Dak., R. 1. Lørdag nærmest Fuldmaane, D. B. S. Hall.
- 29—Seattle, Wash., Fred Andersen, 1818 Weller St. Onsdag i Md. Washington Hall, 14 Ave. og E. Fir St.
- 30—Muskegon, Mich., N. P. Hansen, 22 E. Terrace St. 1ste og 3die Mandag i Md. Danske Hall, 49 E. Western Ave.
- 31—Exira, Iowa, Frederick Back, 2den og 4de Onsdag i Md.
- 32—New Haven, Conn., Soren P. Frederiksen, 532 Newhall St., Highwood, Conn. 1ste og 3die Tirsdag i Md. Eagle Hall, 26-28 Crown St.
- 33—Tacoma, Wash., Hans Jensen, 1533½ So. Tacoma ave. Hver 1 og 3 Mandag, 1533 Taconia Ave.
- 34—Dwight, Ill., C. M. Clausen, 213 N. Franklin St. 2den og 4de Torsdag i Md.
- 35—Chicago, Ill., Henry L. Bunck, 4950 Vincennes Ave. 1ste og 3die Mandag i Md. 69th and Normal Ave.
- 36—Milwaukee, Wis., Aage Sorensen, 216 Lee St. Hver 2den og 4de Onsdag i 341 — 1 Street.
- 37—Bridgeport, Conn., Andrew Petersen, 32 Knowlton St. 2den og 4de Onsdag i Md., 1133 Main St.
- 38—Laramie, Wyo., D. T. Christensen, 712 Fremont St. 2den og 4de Fredag i Md. Moose Hall.
- 39—Oakland, Cal., Nick Andersen, 7116 Chabot Rd., hver Tirsdag Aften. Danske Hall, 164 — 11 St.
- 40—Rawlins, Wyo., J. P. Hansen, 222 E. L. St. 2den og 4de Onsdag i Md. Den Danske Hall.
- 41—Derby, Conn., C. L. Feifer, 216 Derby Ave. 2den og 4de Mandag i Md., 229 Main St.
- 42—Spokane, Wash., D. N. Jacobsen, N. 5317 Chrestline St. 1ste, 2den og 4de Tirsdag i Md. Odin Hall, 305 Riverside St.
- 43—Denver, Colo., Jes Westergaard, 2001 California Ave. 2den og 4de Fredag i Md. 1027 — 27 St.
- 44—Ishpeming, Mich., Henry Johnsen, 191 Excelsior St. 1ste Lørdag i Md. paa S. H. og E. Hall, 2 St.
- 45—Perth Amboy, N. J., Henry Hansen, 393 Neville St. Tirsdag i Md. Washington Hall.
- 47—Ironwood, Mich., H. Johnson, 301 Aurora Loc. 2den Fredag i Md. 309 Suffolk St.
- 48—Rock Springs, Wyo., H. Dalgas, 212 Sherman St. 1ste og 3die Lørdag i Md. I. O. O. F. Hall, South Front Street.
- 49—San Francisco, Cal., Herman J. Korell, 300 Lick Bldg. Onsdag Aften i Md. Unity Hall, 172 Golden Gate Ave.
- 51—Ludington, Mich., N. P. Larsen, 405 — 3 St. 1ste og 3die Torsdag i Md. D. B. S. Hall. Madison St.
- 52—Joliet, Ill., N. P. Johnson, R. 2, Lemont, Ill., 1ste Søndag i Md. i Woodruff Bldg., Chicago og Jefferson Street.
- 53—Atlantic, Ia., S. M. Jensen, 911 Poplar St. 1ste og 3die Onsdag i Md. D. B. S. Hall.
- 54—Dannebrog, Neb., T. M. Thomsen, 1ste og 3die Lørdag i Md., Columbia Hall.
- 55—White Hall, Mich., John Hansen, R. 4, Box 22, Montague, Mich. Lørdag før Fuldmaane, K. O. I. W. Hall.
- 56—Kansas City, Mo., Anton Sorensen, 4525 State Line Rosedale, Kans. 1ste og 3die Lørdag i Md. National Hall, Central St.
- 57—Lexington, Neb., M. Nielsen, 3die Søndag i Md. Logens Halls, 6 St.
- 58—Chicago, Ill., S. Pedersen, 4727 W. Byron St. 2den og 4de Tirsdag i Md. Temple Hall.
- 60—Nebr. City, Nebr., Anton Nielsen, R. 3. 1ste Søndag i Md.
- 61—So. Chicago, Ill., Peter Rasmussen, 8212 Cornell Ave. 1ste og 3die Tirsdag i Md. Jarmuths Hall.
- 62—Sioux City, Iowa, Ernst Lund, 1520 Dale St. 1ste og 3die Torsdag i Md. Teutonia Hall.
- 64—Rockford, Ill., Johannes Rørbeck, 517 Summit St. 1ste og 3die Onsdag i Md. i Tegner Hall, 1016 Fourth Ave.
- 66—St. Paul, Neb., T. J. Nelsen. Fredag i Md. Bohemian Hall.
- 68—Green River, Wyo., P. O. Christensen. 2den og 4de Onsdag i hver Maaned.
- 69—Cleveland, Ohio, M. Christensen, 7935 Kinsman Pl. 2den og 4de Lørdag i Md. 222 Franklin St.
- 70—Greenville, Mich., Peter Andersen, 115 W. Grove St. 2den og 4de Fredag i Md. W. Grove St.
- 71—Penn Yan, N. Y., And Nissen, 150 Main St. 1ste og 3die Lørdag i Md. 117-119 Elin St.
- 72—Owatonna, Minn., A. G. Mortensen. Hver 1ste Tirsdag i Auditoriet, 310-12 Cedar St.
- 73—Alden, Minn., Francis Petersen, Box 207. 1ste og 3die Torsdag i Md. Broadway.
- 74—Omaha, Neb., Henry Meyer, 1713 Holmes Ave. S. S. 1ste og 3die Fredag i Md. A. O. U. W. Temple.
- 75—Albert Lea, Minn., Erick Goldman, Box 89. 2den og 4de Torsdag i Md., D. B. S. Hall, 137 E. Clark St.
- 76—Waterman, Ill., Mads Chr. Gykar, Box 31, Hinckley, Ill. Den anden Lørdag Aften om Maaneden i Hinckley.
- 77—Turin, Iowa, J. H. Sonberg, R. 1, Moorhead, Iowa. 1ste Søndag i Maaneden.
- 78—Salt Lake City, Utah, John Isaksen, 232 Box. 2den og 4de Onsdag i Md. Moose Hall, 222 S. West Temple St.
- 79—Marinette, Wis., Carl Hansen, 425 Kirby St., Menominee, Mich. Hver 1ste og 3die Onsdag om Maaneden.
- 81—Ansonia, Conn., Christ Poulsen. 2den og 4de Tirsdag i Md. German Hall, 22 Maple St.
- 82—Victory, Mich., Jørgen Wilhelmsen, Box 38, R. F. D. 4, Ludington, Mich., 1ste Søndag i Md.
- 83—Hutchinson, Minn., Sofus Frederiksen, Box 484. 2den og 4de Onsdag i Md., Workman Hall.
- 84—Lincoln, Neb., A. V. Jessen, 339 So. 10 St. 2den og 4de Onsdag i Md. German Hall, Cor. 10 og M Sts
- 85—Rochester, Minn., H. P. Hansen, 233 Oakwood St. 2den og 4de Fredag i Md., A. O. U. W., Broadway.
- 86—So. Amboy, N. J., A. J. Johnson, 427 John St. 4de Fredag i Md. First St.
- 87—Boston, Mass., H. M. Marker, 314 Pearl St., Cambridge, Mass. 2den og 4de Onsdag i Md., 1651 Washington St.
- 88—Elba, Neb., Herman Herman- sen, 1ste Lørdag efter Fuldmaane.
- 89—Superior, Wis., Dan Lund, 1518 Clough Ave. 2den og 4de Mandag i Maaneden, Tommel Hall.
- 90—Port Reading, N. J., Laurits O. Lauersen, Lock Box 206, Woodbridge, N. J. 1ste Lørdag i Md. D. B. S. Hall.
- 91—St. Paul, Minn., Wm. J. Reimers, 739 Sims St. 1ste og 3die Fredag i Md. Royal Arcænum Hall, 4 St. Peter St.
- 92—St. Charles, Ill., Ole Olsen, Box 344 1ste og 3die Onsdag i Md. Pairson Hall, East Main St.
- 93—Hastings, Neb., Chris Nielsen, 305 West C St. 2den Lørdag i Md. G. A. R. Hall, 2 St.
- 94—Goldfield, Ia., F. C. Rasmussen.
- 95—Ferndale, Cal., Chris Hansen, Box 257. 2den og 4de Tirsdag og 1ste Lørdag i hver anden Md. i K. P. Hall.
- 96—Jackson, Minn., C. Ludvigsen, Box L, 1ste og 3die Lørdag i Md.
- 98—Blooming Prairie, Minn., Wm. Daugaard, R. 3, Ellendale, Minn. 1ste og 3die Lørdag i Md.
- 99—Northfield, Minn., K. Prosch Jensen, 1200 So. Div. St., 2den Lørdag i Md. Division St.
- 100—Rosendale, Minn., Rasmus Ditlevsen, R. 2. Atwater, Minn., 1ste og 3die Lørdag i Md.
- 102—Providence, R. I., Hugo Heine- mann, 33 Laban St. 2den og 4de Torsdag i Md. Scandia Hall.
- 103—Waterbury, Conn., Jens H. Nissen, Box 45, Naugatuck, 1ste Lørdag i Md. Golden Gate Hall, Grand St.
- 104—Sherburn, Minn., L. W. Larsen, R. F. D. 1. Lørdag før Fuldmaane.
- 105—Salix, Iowa, John S. Johnsen, 2den Fredag i Md.
- 106—Trufant, Mich., P. C. Poulsen, Lincoln Lake, Mich., R. 1, Box 41, 1ste og 3die Onsdag i Md. i Logens Hall.
- 107—West Pullman, Ill., Chris Olsen, 11,532 Normal Ave., Chicago, Ill. 2den og 4de Fredag i Md., 11526 Michigan Ave.
- 109—White, S. Dak., James Jensen, 1ste Torsdag i Md.
- 110—Winside, Neb., Fred Jensen, Hoskins, Neb., R. 2. Lørdag Aften før Fuldmaane. I. O. O. F. Hall.
- 111—Austin, Minn., J. W. Jensen, 511 N. 4 St. 2den og 4de Lørdag i Md., Main St.
- 113—Enonciaw, Wash., Kari Jensen, Box 151. 2den og 4de Lørdag i Md., D. B. S. Hall.
- 114—Lake Benton, Minn., Hans A. Simonsen, R. 2. 1ste og 3die Lørdag i Md. K. G. Skartums Hall.
- 115—Geneva, Minn., Lars Chr. Larsen, Box 9. 3die Lørdag i Md.
- 116—Newark, N. J., Otto Miller, Duncan St. N. Arlington, N. J. 3die Lørdag i Md. 68 Springfield Ave., Newark, N. J.
- 117—Brunswick, Neb., Hans Rasmussen, R. 3., Plainview Neb., i Dania Hall, Copenhagen St.
- 118—Wolback, Neb., Niels L. Hansen, Box 87. 3die Lørdag i hver Maaned.
- 119—Pueblo, Colo., H. P. Hansen, 922 Spruce St. 3die Torsdag i Md.
- 121—Tyler, Minn., H. F. Petersen, 1ste og 3die Torsdag i Md. D. B. S. Hall.
- 122—Bennett, Neb., Thor Jørgensen, Walton, Neb. Lørdag paa eller før Fuldmaane i K. of P. Hall.
- 123—Clifton, Ill., Nels Jørgensen. 2den og 4de Lørdag i Md.
- 125—Weeping Water, Neb., Nels Sorensen. 2den Tirsdag i Md. Hort Hall.
- 126—Los Angeles, Cal., L. Andersen, 3563 Gramacy Pl. Torsdag i Md. D. B. S. Hall, 111 W. 3 St.
- 127—Rheinbeck, Iowa, P. J. Bigum. 1ste Torsdag i Md., I. O. O. F. Hall.
- 128—Avoca, Iowa, Philip Ehlers, R. 1, Walnut, Iowa. 2den og 4de Onsdag i Md.
- 129—Hetland, S. Dak., Ludvig Petersen, Box 35. 3die Lørdag i Md. i Hetland Hall.
- 130—Henry, S. Dak., Nels S. Hansen, Box 51. 1ste Søndag i Md.
- 131—Everett, Wash., P. A. Petersen, Marysville, Wash., Box 451. 2den og 4de Torsdag i Md., Rockefeller St.
- 132—Osakis, Minn., C. W. Larson. 1ste Lørdag i Md. C. W. Larsons Hall.
- 133—Oconto, Wis., And. Hansen, 313 Elm Ave. 1ste Lørdag, Danske Hall.
- 134—Ringsted, Iowa, H. C. Mortensen, Box 94. 1ste og 3die Torsdag i Maaneden.
- 135—Suring, Wis., John J. Hougaard, R. 2. 1ste og 3die Lørdag i Md.
- Johnsen's Hall.
- 136—Story City, Ia., John H. Johnsen, R. 4, Box 4. Søndag paa eller før Fuldmaane.
- 137—Boomer, Iowa, J. C. Jacobsen, R. R. 4, Mo. Valley, Iowa. 1ste Lørdag i Md. Twsh. Hall.
- 138—Butte, Mont., M. H. Bodker, 1201 W. Gold St. 1ste og 3die Onsdag i Md. Scandia Hall. So. Main St.
- 139—Viborg, S. Dak., D. M. Jørgensen, Box 192, 1ste og 3die Torsdag i Md. D. B. S. Hall.
- 140—Chicago, Ill., A. L. Christian- sen, 1236 N. Central Ave. 2den og 4de Torsdag i Md., 633 N. Cicero Ave.
- 141—Irene, S. Dak., Peter Smith, R. 1. 2den og 4de Onsdag i Md. D. B. S. Hall, 202 S. Clark Ave.
- 142—Brainerd, Minn., A. L. Ander- sen, R. 1, Box 80. 2den og 4de Onsdag i Md. Trades & Labors Hall, 7 St. So.
- 143—Petaluma, Cal., H. O. Brown, P. O. Box 202. 2den og 4de Lørdag i Md., Main St.
- 144—Dike, Iowa, Niels Juhl, Box 76. 2den og 4de Torsdag i Md.
- 145—Newport, R. I., Anton Christensen, 11 Russell Ave. 2den og 4de Mandag i Md. 250 Thomas St.
- 146—Ashland, Wis., M. H. Juhl, 622 Water St. 1ste Onsdag i Md., West 2 Street
- 147—Newell, Iowa, Chr. Holmen, Box 601. 1ste og 2den Onsdag i Md. K. P. Hall.
- 148—Cheyenne, Wyo., Jens C. Han- sen, 210 Van Lennen St. 3die Torsdag, Hjørnet af 17th og Central Sts.
- 149—Luverne, N. Dak., Thos. Thompsen, 1ste Lørdag i Md.
- 150—Rorbeck, Iowa, A. P. Mikkelsen, R. 3. Walnut, Iowa. 2den og 4de Lørdag i Md.
- 151—Escanaba, Mich., Marius Christensen, 216 Mable St. Anden Lørdag, Griners Hall.
- 152—Wilbur, Wash., J. Petersen, Box 51. 3die Lørdag i Md. i Odin Hall.
- 153—Dannevirke, Neb., Ole C. Leth, Elba, Neb., R. 1, Box 77. Fredag før Fuldmaane.
- 154—Withee, Wis., C. Madsen, Box 1. 2den og 4de Lørdag i Md., Dana Hall.
- 155—Bellingham, Wash., C. Hor- nung, 350 — 17 St., Eagles Hall, Oak Street.
- 156—Crystal Falls, Mich., Nels R. Holmes, Box 105. Alpha, Mich., 2den Søndag Aften i Md. Town Hall.
- 157—Audubon, Iowa, Peter A. Rasmussen. 1ste og 3die Onsdag i Md. Logens Hall.
- 158—Harlan, Ia., Charles C. Niel- sen, 1006 — 6th St. 1 og 3 Onsdag.
- 159—Kennard, Neb., Zakarias Ol- sen, Box 234. 1ste Lørdag i Md. Me- tropolitan Hall.
- 160—Underwood, Minn., Jens Christensen, R. 1. 1ste og 3die Lørdag i Maaneden.
- 161—Ruskin, Neb., Peter Morten- sen, Hardy, Neb., R. 2. 2den Lørdag i Md.
- 163—Edmore, Mich., Albert A. Pe- tersen, R. F. D. No 1. 2den og 4de Tirsdag i Md.
- 164—New York, N. Y. Chr. Olsen, 3418 Fulton St., Brooklyn, N. Y., 2den og 4de Torsdag. 114 W. 14 St.
- 165—Boelus, Neb., Carl Hermansen.
- 166—Wilmot, S. Dak., P. R. Chris- tensen, 2den Søndag i Md.
- 167—Portland, Oreg., Andrew Poul- sen, 721½ Mississippi Ave. Tirsdag Aften i Md. i Swiss Hall.
- 168—Winlock, Wash., Theo. Chris- tensen, R. 2. 1ste Søndag i hver Maaned.
- 169—Hubbard, Neb., Louis V. Lar- sen, Jackson, Neb. 2den Lørdag i Md.
- 170—Rocky River, Ohio, M. Niel- sen 15903 Detroit Ave., Lakewood, O. 2 og 4 Tirsdag i Gormsens Hall, 18519 Detroit St.
- 171—Jamestown, N. Y., Wm. My- regaard. 4de Torsdag i Md. Macca- bee Hall, 103 E. 3 St.
- 172—Philadelphia, Pa., A. S. Culver, 1722 N. 22 St., 1ste Torsdag i Md. 1642 N. 10 St.
- 173—Kansas City, Kans., Carl Jen- sen, 273 N. 9 St. 1ste og 3die Tirsdag i Md. 10th Central.
- 175—Jacksonville, Ia., Hans A. Han- sen, R. 5, Box 41 Harlan, Iowa. 1 og 3 Lørdag.
- 176—Ingalls, Mich., Thomas T. Niel- sen, R. 2, Stephenson, Mich. Den 3die Søndag i hver Maaned.
- 177—Cordova, Neb., A. C. Christian- sen, Onsdag Aften før eller paa Fuld- maane.

178—Herman, Neb., R. H. Rasmussen, R. F. D. 3 Lørdag Aften paa eller efter Fulmaane. Main St.

179—Denver, Colo., Anders Sommer, 825 Mariposa St. 2den og 4de Torsdag i Md. Union Hall.

181—Sidney, Mich., P. C. Petersen, R. 1, Box 85. 1ste og 3die Lørdag i Md. D. B. S. Hall.

182—Waukegan, Ill., Christ Hansen, 946 Glen Flora Ave. 2den og 4de Lørdag i Md. 125 Washington St.

183—North Troy, N. Y., Thorvald Lauridsen, 455 — 5 Ave. 1ste og 3die Torsdag i Md. D. B. S. Hall.

184—Hayward, Cal., J. Jessen, 96 Chumalia St., San Leandro, Cal. 2den Fredag i Md. Dania Hall.

185—Madison, Wis., J. P. Jensen, 2004 Evergreen Ave. 2den Tirsdag i Md. Turner Hall.

186—Luck, Wis., Christ Back, R. 1. 2den og 4de Onsdag i Md. i D. B. S. Hall.

188—Sanger, Cal., Fred Hemmerick, Del Rey, Cal., 1ste Fredag i Md.

189—Barronett, Wis., Hans J. Dahl, R. 2, Shell Lake Wis., 1ste Søndag i Maaned. 190—Schnectady, N. Y., H. Schmidt, 70 Bruce St., Scotia, N. Y. 2den og 4de Mandag i Md. Germania Hall.

191—St. Louis, Mo., William Olsen, 4450 Arco Ave., 1ste og 3die Fredag i Md. 4700 Easton Ave.

192—Worcester, Mass., M. Nielsen, 198 Boyer St., Auburn, Mass. 2den og 4de Lørdag i Md. 554 Main St.

193—Filley, Neb., John Clausen. Onsdag Aften i Md.

194—McMinneville, Oreg. 2den og 4de Lørdag i Md. K. of P. Hall. 3rd Street.

195—Omaha, Neb., A. Jensen, 1835 N. 18 St. 1ste og 3die Tirsdag i Md. McKennas Hall, 16 og Locust St.

198—Kenmare, N. Dak., J. Rasmussen, Box 38. Norma, N. Dak. 2den Mandag Aften i Md.

199—Rumford, Me., C. Andersen, Box 11, 4de Torsdag i Petersen Hall, Pine Street.

200—Omaha, Neb., Axel H. Andersen, 314 Brown Blk. 1ste Torsdag, 607 Brandeis Bldg.

201—Wesley, N. Dak., Jens Jensen, 187 Rochester St. 2den og 4de Torsdag i Md. 495 Main St.

202—Warren, Pa., Chris Jensen, Box 930. 1ste og 3die Tirsdag i Md. P. H. C. Hall, 2 St.

203—Trenton, N. J., Emanuel Smith, 432 Adeline St. 1ste Lørdag i Md. Ribsam Bldg., S. Broad St.

204—Maynard, Mass., J. Erikson, R. F. D. 106. 2den Torsdag i Md. D. B. S. Hall.

205—Brooklyn, N. Y., Chr. H. Sørensen, 479 Ovington Ave. 2den og 4de Tirsdag i Md. Acene Hall, 7 Ave. og 9 St.

206—Blair, Neb., Niels P. Hansen, 211 Front St. 2den Lørdag i Md.

208—Spiker, Neb., P. N. Frederiksen, R. 2. Herman, Neb. 1ste Lørdag i Md. i Spiker Hall.

211—Grand Island, Neb., Peter Sørensen, 144 N. Lucus St., 2den og 4de Tirsdag i Md. 117 So. Pine St.

212—Waterloo, Iowa, C. Sandahl. 2den og 4de Fredag i Md. Carpenters Hall. 324½ East 4 St.

213—Ord, Neb., Jens Hansen. Box 641. 3die Lørdag om Maaned. i Woodmen Hall.

214—West Point, Neb., L. Lauritzen. Route Nr. 1. Lørdag Aften paa eller før Fuldmaane i Odd Fellow Hall.

215—Battle Creek, Ia., C. Th. P. Ronberg. Torsdag før Fuldmaane.

217—Rutland, Ia., Waldemar Larsen. Bradgate, Ia. 1 og 3 Torsdag.

219—Clear Lake, Iowa, S. Jensen Hovrup. Box 782. 2den og 4de Lørdag i Md. Staffords Hall. South 4 St.

220—Crystal Lake, Ia., Chris E. Hansen. 1ste Onsdag i hver Maaned.

221—Latimer, Iowa, Mads Sørensen. 1ste og 3die Lørdag i Md. D. B. S. Hall.

222—Corry, Pa., Andreas Andersen. 744 Liberty St. 1ste og 3die Onsdag i Md. 8 West Main St.

223—Thornton, Ia., Peter Johnsen.

224—Alta, Iowa, Peter Matsen. 1ste Onsdag i Md.

226—Stockton, Cal., A. J. Andersen. R. 3., Box 170 F. 1ste og 3die Lørdag i Md. South Hall, Record Bldg., Stockton.

227—Detroit, Mich., Peter A. Schmidt. 52 Vicksburg Ave. 2den og 4de Onsdag i Md., 495 Forrest Ave. W.

228—Indianapolis, Ind., Lauritz Rud-

beck, 338 E. Terrace St., 2den og 4de Torsdag i Md. Morrison Hall.

229—Brookton, Mass., Jens Jensen, 78 Menlo St. 1ste og 3die Onsdag i Md. Franklin Bldg., 1106 Main St.

230—Arcata, Cal., Martin Larsen, R. F. D., Box 66. 2den og 4de Torsdag i Md.

231—Jewell, Ia., Christ Andersen.

233—Toledo, Ohio, K. K. Knudsen, 149 Walker Ave. 2den og 4de Lørdag i Md. Swiss Hall, 410 Monroe St.

235—Watsonville, Cal., Carl Koch. 1ste Tirsdag i Md., Main St.

236—Wisner, Neb., M. A. Mikkelsen. Paa eller før Fuldmaane Torsdag. I. O. O. F. Hall.

237—Ellendale, Minn., Chris. Laurisen. 4de Lørdag i Maaned. 238—Juhl, Mich., Niels Rasmussen, R. 5, Marlette, Mich. 1ste Torsdag, D B. S. Hall, 238 Juhl St.

239—Lake Forest, Ill., Jens Hansen, 525 Sheridan Road. 2den og 4de Fredag i Md. Andersons Hall. 10 Deerpath Ave.

240—Rochester, N. Y., Alfred Immerthall, 343 Remington St., 1ste og 3die Lørdag i Md., Hiokatov Hall.

241—Sayreville, N. J., A. P. Hanson, Box 155, So. River, N. J. 1ste og 3die Fredag i Md., Rohdes Hall.

242—Erie, Pa., C. B. Christensen, 2119 Plum St. Hver 2 og 4 Onsdag Aften om Maaned. i Nordpole Hall, 701 State St.

243—Fargo, N. Dak., Poul Illum. Hoovord Moody, Moorhead, Minn. 2den Mandag i Md. Son of Norway Hall, 309 Broadway.

244—Cadillac, Mich., N. P. Sørensen. 121 Mosser St. 2den Fredag i Md. i Maccabee Hall, 201 S. Mitchell Street.

245—So. Bend, Ind. Peter Sørensen, 518 La Porte Ave. 2den Torsdag i hver Md., 518 N. Walnut St.

246—Los Angeles, Cal., L. Christensen, 5882 Crocker St. 2den og 4de Torsdag i Md., 111 W. 3 St.

248—New York, N. Y., C. Gottschalk, 3711 Fulton St., Richmond Hill, N. Y. 2den Mandag i Md. Leferts St.

249—Borers, N. Dak., Jens Jensen, 958 Park St. 2den Fredag i Md.

250—Falmouth, Me., L. C. Lange, R. F. D. 2, Cumberland Center, Me. 2den Mandag i Md. i Logens Hall.

251—Devils Lake, N. Dak., Herman Pedersen, 10 & Flint Ave. 1ste og 3die Lørdag i Md. Odd Fellow Hall. Killy Ave.

254—Brush, Colo., Sigurd Sørensen. 1ste Lørdag i Md. i K. P. Hall.

256—Hamlin, Iowa, C. P. Christensen. 1ste Torsdag i Md.

257—New York, N. Y., Viggo C. Eberlin, 305 E. 206 St. 2den og 4de Mandag i Md. i Loefflers Hall, 514 Willis Ave.

258—New York, N. Y., Henry Newhouse, 433 — 55 St., Brooklyn, N. Y. 1ste og 3die Onsdag i Md. Hj. af 39 St og 3die Ave., Brooklyn, N. Y.

259—Colman, S. Dak., Anton Rasmussen, R. 4. 1ste og 3die Lørdag i Md. i D. B. S. Hall.

260—Williston, N. Dak., Peter E. Petersen, R. 3. 1ste Lørdag i Md.

261—Fowler, Colo., L. C. Hansen, R. R.

262—Cozad, Neb., Niels Pedersen, første Lørdag efter Fuldmaane.

263—Askov, Minn., N. Chr. Hansen. Lørdag Aften nærmest Fuldmaane i Townhall.

266—Rice Lake, Wis., Jens Nielsen, R. 2, Box 38. 2den Lørdag i Md.

268—Junction City, Oreg., Anders Jakobson, R. 4. 1ste Onsdag i Md. I. O. O. F. Hall.

269—Oregon, Wis., S. B. Therkelsen. 2den og 4de Torsdag i Md. Main St.

270—Cambridge, Mass., Niels J. Eliassen, 22 Bickerstoff St., Boston, Mass. 1ste og 3die Onsdag i Md. 40 Prospect St.

271—Arco, Minn., Niels P. Willumson. 4de Lørdag i Arco Hall.

273—Dillon, Mont., Peter Jørgensen, P. Box 441. 1ste Lørdag i Md., Banack St.

274—Portland, Ore., A. P. Gram, 362 Sarrabel St. 2 og 4 Torsdag, Dania Hall, Kirby & Russell Sts.

275—Arnold, Neb., Mathias Beyer.

276—Westhope, N. Dak., Peter Sørensen, 1ste Lørdag i Md. Moorwoods Hall.

277—Kensal, N. D., Walter Jørgensen, 3die Lørdag i Md., I. O. O. F. Hall.

278—Salt Lake City, Utah, Thorvald L. Larsen, 49 E. 1 S. St. 2den Fredag i Md.

279—Hunter, N. Dak., P. H. Hoy, 1ste Lørdag i Md., I. O. O. F. Hall.

280—Gardner, Ill., Jens Lauridsen. 1ste Torsdag i Md. 280 St.

281—Cincinnati, Ohio, F. E. Christensen, 238 Mohawk St. 4de Lørdag i Md., Odd Fellow Temple.

282—Upland, Neb., P. L. Ostergaard, Box 25, 1ste og 3die Tirsdag i Md. i J. M. W. A. Hall.

283—Dagmar, Mont., Paul M. Madsen, R. 2, Box 45. Paa eller før Fuldmaane. Emerson Skolehus.

286—Milltown, Wis., A. Karting.

287—Bismarck, No. Dak., C. P. Larsen.

288—Cotesfield, Neb., C. M. Pedersen. Onsdag Aften paa eller før Fuldmaane.

290—Howard, S. Dak., Peter Frederiksen, R. 4., Box 7. 2den Søndag i Md. Den danske Hall.

293—Chehalis, Wash., Søren L. Back, Box 616. 2den Søndag i Md.

294—Barre, Vt., Niels Olsen, Box 190. 3die Lørdag i Md., Main St.

295—Dell Rapids, S. Dak., Niels P. Nielsen, R. 2, 1ste Søndag i Md.

296—Galveston, Texas, H. C. Hansen, 2002 Ave. T. 4de Søndag i 2109 Mechanic St., Galveston.

297—Brayton, Iowa, Hans L. Andersen, Box 223. 1ste og 3die Onsdag i Maaned.

298—Chicago, Ill., Axel Jensen, 1519 N. Lowell Ave. 1ste og 3die Fredag i Md. Lincoln Turner Hall. 1023 Diversey Parkway.

299—Solvang, Cal., John Roth, 2den og 4de Onsdag i Md.

300—Laurens, N. Y., J. P. Lindberg, R. D. Laurens, N. Y. Lørdag nærmest Fuldmaane. West Laurens.

301—Akron Ohio, Soren P. Andersen, 609 Upson St. 4 Tirsdag i Md. Vilnot Bldg., Market St.

302—Powers Lake, N. Dak., Jens Frederiksen. 2den Lørdag i Md.

303—Biggs, Cal., Jens H. Petersen, Grafton, Cal., Box 10. 1 og 3 Lørdag.

304—Benson, Neb., Carl Madsen, care of Bank of Benson. 2den og 4de Tirsdag i Md. Main St.

305—Fort Dodge, Ia., P. H. Miller, 612 N. 8 St. 1ste og 3die Onsdag i Md. i Redmons Hall, Central Ave.

306—San Diego, Cal., A. Poulsen, Golden West Hotel, 2den og 4de Tirsdag i Md. K. P. Hall.

307—Astoria, Ore., Chris Uhrbrand, 1ste og 3die Lørdag i Md., A. O. U. W. Hall.

308—McCabe, Mont., Ejner Bentsen, Lørdag før Fuldmaane.

309—Ilion, N. Y., Jens Lund, 195 E. River St. 2den Lørdag og 2den Onsdag paa hinanden følgende Md.

310—Minot, No. Dak., C. M. Knudsen, Box 78.

311—Sidney, Mont., O. P. Sørensen, Box 174. 3die Tirsdag i Md.

312—Springfield, Mass., Frits H. Johnsen, 654 Chicopee Rd. 1ste Torsdag i Md., 525 Main St.

Biblioteker.

Paa Sioux City, Ia., Logen Nr. 62's sidste Møde havde man en ret livlig Diskussion angaaende sammes Bibliotek. Da der vel sagtens findes Biblioteker indenfor andre af Brodersamfundets Loger, synes jeg, at disse Loger maaske kunde have Interesse af, at høre nogle af de Meninger, der gjorde sig gældende paa Nr. 62's sidste Møde.

Et Bibliotek, som det findes indenfor en Loge, er selvfølgelig stærkt begrænset, idet ingen Loge har Penge nok til at sætte i samme. Dette syntes vi maa kunde afhjælpes; hvad der er for stort for en Loge, vil kun være en Ubetydelighed, om vi alle løfter i Flok. F. Eks. kunde der oprettes en Serie af Vandrebiblioteker, som vandrede rundt i Logerne. Paa denne Maade vilde alle Logerne være i Stand til, Tid efter anden, at byde deres Medlemmer god dansk Litteratur, som alle Danske absolut maa sætte Pris paa.

En anden Ide er, at oprette en Slags Bogbytning, hvorigennem de forskellige Biblioteker kunde bortbytte de Bøger, som var læste af deres Loges Medlemmer. Dette vilde være en nem og billig Maade at faa nye Bøger i vedkommende Loges Bibliotek. En Bibliotekar raader jo, i al Almindelighed ikke over nogen

stor Kapital, og det vil derfor være ham vanskeligt, naar Bøgerne efterhaanden bliver ældre og læste, at tilfredsstille Medlemmernes Krav om nye Bøger.

Jeg fremsætter dette her i vort Blad, da jeg gerne vil høre andre Brødres Mening om denne Sag, som jeg mener, har almen Interesse for Samfundet.

Paa samme Møde vedtog Nr. 62 at lade det Beløb, som man hidtil havde maattet deponere for at laane Bøger, bortfalde, for derigennem at gøre Brugen af Biblioteket endnu større blandt Medlemmerne.

ELA.

RESOLUTION.

Chicago, Ill., 15. Januar 1917.

I Anledning af at Broder L. H. Schulz afgik ved Døden den 19. Dec. 1916, er det vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior i et Tidsrum af 30 Dage, at vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor udelte Sympathi i deres Sorg, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Blad og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders efterladte Familie.

Paa D. B. S. Loge Nr. 53's Vegne.
P. W. PETERSEN, President.
S. PEDERSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af at vor Broder, Herbert W. Larsen, er afgaaet ved Døden, er det ved Mødet den 3 Januar vedtaget:

At Logen beklager Tabet af et ungt og lovende Medlem, og at vi derfor, til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor dybtfølte Sympathi i deres Sorg.

At denne Resolution indføres i Logens Protokol, trykkes i „Det Danske Brodersamfunds Blad” og „Brødrenes Blad” og en Afskrift tilstilles Af dødes efterladte Familie.

D. B. S. Loge Nr. 4.
M. B. LASSEN, President.
HANS SØRENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Oakland, Calif., 9. Jan. 1917.

I Anledning af, at vor Broder Ernest Lorentzen afgik ved Døden den 2. Jan. 1917 er det ved Mødet den 9. Jan. 1917 vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior i et Tidsrum af 30 Dage, at vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor udelte Sympathi i deres Sorg, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i D. B. S. Blad og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders efterladte Familie.

Paa Pacific Loge Nr. 39's Vegne.
HJALMAR ANDERSEN, President.
NICK ANDERSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

I Anledning af, at vor Broder Peter Petersen afgik ved Døden den 10de Januar 1917, blev det ved Logens Møde den 16. Januar 1917. Vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder, og at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgefior for et Tidsrum af 30 Dage.

At vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor udelte Sympathi i deres Sorg. At denne Resolution indføres i Logens Protokol og trykkes i Dansk Brodersamfunds Blad, og en Afskrift af samme tilstilles vor afdøde Broders Familie.

Oakland, Cal., 16. Jan. 1917.
HJALMAR ANDERSEN, President.
NICK ANDERSEN, Sekretær.

Ved Aarskiftet.

Igjen er et Aar gaaet med alle dets opfyldte og uopfyldte Forhaabninger, og naar man skuer tilbage paa det svundne, maa de fleste af os indrømme, at vi er bleven temmeligt godt behandlet af Tiden. Naar man saa skuer fremad, saa begynder vi at lægge Planer for det kommende Aar, og mens man planlægger for det kommende har man Erfaringer fra det, som er gaaet, og man bør da søge at drage al den Fordel af disse Erfaringer som er mulig. I Januar Maaned vil de nye Bestyrelser for de lokale Loger optage deres Arbejde, og Spørgsmaalet for mange af dem er, hvad kan vi nu gjøre for om mulig at naa lidt længere frem end den forrige Bestyrelse gjorde?

En Del vil maaske sige: det formaar vi ikke. Til saadanne ønsker jeg at sige: forsøg det med Alvor; ingen ved, hvad man formaar, uden at have forsøgt, og vi har alle vore særskilte Evner, som kan bruges, naar de bliver sat i Arbejde, og netop fordi Brødrene i Logen har lagt Mærke til disse Evner valgte de Dig til den Bestilling Du fik.

Jeg ønsker her at nedskrive nogle Smaating, som jeg har lagt Mærke til i Logen og som maaske kunde have lidt Interesse for flere end mig selv. Først er Spørgsmaalet kommen frem, hvad er egentlig Dansk Brodersamfund? Er det en Forretning eller er det en frivillig Hjelpeforening?

Grunden til dette Spørgsmaal er den: ofte naar man møder op i Logen, og Sygehjælp udbetales, da kan man høre (naar en Mand har været saa uheldig at være meget syg), at Logen har gjort saa og saa meget for nævnte Mand. For mig stiller denne Sag sig saaledes: dersom Sygehjælpen indenfor de lokale Loger af D. B. S. er en Forretningssag, og Logerne udkræver Penge fra Medlemmerne til at betale nævnte Sygehjælp med, saa har Logen ikke gjort mere end enhver anden Forretning vilde have gjort for denne Mand, og du vilde tænke at have enten

Altsaa, Brødre, væk med de Bemærkninger om at Logerne har gjort nogenting for sine Medlemmer, saa længe som de ikke har betalt dem mere end den lovbefalede Sygehjælp. Igjen har jeg lagt Mærke til, at der er Medlemmer, som synes at tænke, at de er berettiget til at faa fra Logen al den mulige Sygehjælp, som de ser sig i Stand til at opkræve efter Loven. Disse er dog meget faa, og som Regel Folk, der ikke har haft Anledning til at udvikle deres Tænkeevne. Til saadanne vilde jeg gjerne fortælle, at den Kasse, som de faar deres Penge fra, er paa en Maade deres egen Kasse, da de som Medlemmer af nævnte Sygekasse selv maa være interesserede i at denne Kasse kan bestaa. Broder, Du tænker maaske, at det har ingen Fare. Tillad mig at gjøre et lille Regnestykke baseret paa hvad vor egen Loge udkræver og betaler til sine Medlemmer. Vi indkræver af vore Medlemmer fire Kvar-talsafgifter a \$1.25 eller med andre Ord \$5.00 om Aaret. Af disse \$5.00 maa alle løbende Udgifter tages: Leje af Mødelokale, Loge Paraphernalier, Papir og Frimærker, Løn til de Embedsmænd, som modtager saadan, og saa endelig Sygehjælpen.

Tænk nu, om Du var syg i vor Loge i et Tidsrum af 13 Uger i et Aar, som er den Tid vi betaler for med en Sum af \$6.00 om Ugen; saa vilde Du af Logen have modtaget et Beløb af \$78, som med de \$5 Du betaler om Aaret vilde tage Dig 15 Aar og 3 Maaneder at betale tilbage til Kassen. Du vil kunne forstaa, at ikke mange kunde faa saa megen Sygehjælp om Aaret som dette, uden at Kassen vilde blive

tom og ude af Stand til at betale hverken Dig eller andre mere. Saa naar Du forsøger at faa alt hvad Du er berettiget til, saa vær for din egen Skyld saa maadeholdende som Du kan.

Bør Dansk Brodersamfund inddeles i Distrikter?

Dette Spørgsmaal synes at ligge en Del Medlemmer meget paa Sinde, og naar man spørger dem om hvorfor, saa faar man forskellige Svar. Først at det vilde blive billigere, da de store Konventioner koster for meget; dernæst at det er umuligt for alle Delegationerne at blive hørt paa Konventionen, og saa det vigtigste af det hele, at naar et Lovforslag først blev behandlet af Distriktskonventioner og siden paa Hovedkonventionen, saa vilde vi ubetinget faa det bedste ud af disse Lovforslag. Disse er i Almindelighed de Grunde, som fremføres for Distriktsinddelingen.

Paa den anden Side kan man spørge: hvorfor skal Brodersamfundet deles i Distrikter? Det har i de omkring ved 30 Aar, som det har bestaaet arbejdet sig op til den største af de danske Foreninger her i Landet under vort nuværende System, med Medlemsantal af ca. 22,000 og et Garantifond af \$400,000, saa af den Grund behøver det ikke at deles. Hvad Beparelsen angaar, saa tror jeg ikke, at den vil blive af nogen Betydning, da der vil blive baade Distriktskonventionerne og Hovedkonventionen at betale for. Saa kommer Lovforslagene, efter min Mening det vigtigste af alt.

Vore Love er det Middel, som holder os sammen, og Formen af disse Love burde saavidt mulig være den private Mening af ethvert Medlem i Samfundet. Under vort nuværende System fremsættes Forandringer eller Tillæg til Lovene i de lokale Loger, og sendes til Overbestyrelsen (jeg tror 3 Maaneder før Konventionen). Overbestyrelsen lader disse Forslag aftrykke og sender dem saa til alle Logerne i behørig Tid, saa at enhver Loge kan give deres Dele-gat Instruktioner om hvad han bør arbejde for. Endelig udnævner Overbestyrelsen, i henhold til de nævnte Lovforslag, en Maaned før Konventionen til forskellige Lovforslag, og disse Komiteer har saa en hel Maaned at arbejde paa disse før Konventionen. Paa denne Maade synes mig, at ethvert Medlem har sin Del med i vor Lovgivning.

Under Distriktsystemet vil Lovforslagene gaa til Distriktskonvention, og enten gaa igennem eller blive forkastet, og saa er de lokale Loger færdig. Nu lad os se lidt nærmere paa dette: en lille Loge indsender et godt Forslag (men har ikke været saa heldig at have en Mand, som har Evner til at komme længere end til Distriktskonventionen), og selv om dette blev vedtaget i Distriktskonventionen og Delegationen derfra skulde være i Favør af samme, saa vilde et saadant Lovforslag blive meget daarligt repræsenteret til Hovedlogen. En hel Del andre Forslag vilde naa Hovedkonventionen og saa tilsidt vilde det blive at lægge hele denne lovgivende Magt i Hænderne paa nogle faa i Stedet for som nu, da hver eneste Loge har Representant. Jeg husker for en Del Aar siden en Tildragelse i en anden Loge jeg tilhører. Vi sendte vor Delegation til Statskonventionen, og da denne Mand kom tilbage derfra og der var valgt til Hovedkonventionen, bad vi ham om at arbejde for visse Ting, men fik det Svar: jeg kan ingenting gjøre for Eder, jeg har mine Ordre fra Statskonventionen, og dermed maa I være fornøjet.

Alene dette var nok for mig til at ønske aldrig at se noget saadant i D. B. S. Med broderlig Hilsen,
N. MADSEN,
St. Paul, Minn.

RESOLUTION.

Laramie, Wyo., Jan. 12, 1917.
Da det har behaget den almægtige i sit Forsyn at bortkalde fra vor Mitte vor fælles Broder Geo. Larsen, som afgik ved Døden den 8. Jan. 1917, hvorved Logen Nr. 38 har lidt Tabet af en god og trofast Broder, være det vedtaget at vi beviser vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn i deres store Sorg, og som Bevis paa vor Sympathi og Sorg skal Logens Charter draperes med Sørgelof i et Tidsrum af 30 Dage. Endvidere at en Kopi af denne Resolution indføres i Logens Protokol samt en Afskrift af samme tilsendes hans Efterladte Familie og bekendtgøres i Det Danske Brodersamfunds Blad.
Paa Logen Nr. 38 D. B. S. Vegne.
D. T. CHRISTENSEN, Sekr.
CHRIS. MADSEN, President.

RESOLUTION.

I Anledning af, at Broder Jens Jensen Busk afgik ved Døden den 25 Dec. 1916, vedtog Chicago Loge Nr. 17 D. B. S. paa sit sidste afholdte Møde følgende Resolution.
Logen beklager Tabet af et af sine Medlemmer, som blev borttaget fra dens Kreds. Ligeledes udtaler Logen sin dybtfølte Sympathi for afdøde Broders Efterladte i deres Sorg. Logens Charter beklædes med Sørgelof for et Tidsrum af 30 Dage. Denne Resolution indføres i Logens Protokol samt indrykkes i D. B. S. Maanedblad, Den Danske Pioneer og Chicago Revyen og en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.
Paa Chicago Loge Nr. 17's Vegne.
OTTO F. B. NIELSEN, President.
THEO. J. JENSEN, Sekretær.

RESOLUTION.

Minneapolis, Minn., 6. Jan. 1917.
I Anledning af, at vor Broder Laurids Grangesen afgik ved Døden den 30 December, er det vedtaget, at Logen beklager Tabet af en god og trofast Broder; at vi til Ære for hans Minde draperer vort Charter med Sørgelof i et Tidsrum af 30 Dage, at vi til vor afdøde Broders Familie bevidner vor Sympathi i deres Sorg; at denne Resolution indføres i Logens Protokol samt i D. B. S. Blad, og en Afskrift af samme tilsendes vor afdøde Broders Familie.
Paa Thorwaldsens Loge Nr. 45 Vegne.
H. G. BLINKENBERG, President.
T. A. PETERSEN, Sekretær.

MEDDELELSE

til Medlemmerne af Loge Nr. 128,
Avoca, Iowa.

Paa vort Møde Februar den 14 vil der blive forhandlet om at forhøje vort Kontigent og Sygehjælp. Kom og afgiv Eders Stemme.

VESTSIDENS FÆLLES BYGNINGS-KOMITE AF

DANSK SØSTERSAMFUND CHICAGO DANSK BRODERSAMFUND

STOR PRÆMIE MASKERADE

Lørdag, den 24. Februar, 1917

Kl. 8 Aften i

DANIA HALL, 1651 No. Kedzie Ave.

15--Elegante Præmier--15

To Gruppepræmier paa \$10 hver til Grupper paa fem eller flere; \$20 kontant. Præmieuddeling Kl. 10:30. For at komme i Betragtning maa de Maskerede være i Hallen senest Kl. 9.

J. P. JENSENS ORKESTER.

BILLET 50 CENTS.

Fint Smørrebrød og Kaffe serveres af Komiteens Damer.

Loge No. 19, Omaha, Nebraska

AFHOLDER SIN AARLIGE

BANNERFEST

I WASHINGTON HALL SØNDAG DEN 11te FEBRUAR.

FESTEN BEGYNDER KL. 6. FÆLLESSPISNING KL. 7 PRÆCIS.

MEDLEMMER AF D. B. S. INDBYDES VENLIGST.

KOMITEEN.